
 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวดันราธิวาส 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  1  ประจ าปี  2565 
เมื่อวันที่  23  สงิหาคม  2565  เวลา  10.30  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

---------------------------------------- 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้มาประชุม 

ล าดับที่     ชื่อ - สกุล     ต าแหน่ง 
   1.  นายบัณฑิตย์  บินรอแม  ส.อบจ.เขต  1  อ.เมืองนราธิวาส 

   2.  นายสาราหุดิน  อาบู   ส.อบจ.เขต  2  อ.เมืองนราธิวาส (ประธานสภาฯ) 
   3.  นายกามารูเด็น  อูเซ็ง       ส.อบจ.เขต  3  อ.เมืองนราธิวาส  
   4.  นายปารมี  พิมานแมน   ส.อบจ.เขต  4  อ.เมืองนราธิวาส (เลขานุการสภาสภาฯ) 
   5.  นายอาเรส  หะยีแวนาแว  ส.อบจ.เขต  5  อ.เมืองนราธิวาส 
   ๖.  นายนิรันดร ์ ฮะยีอาซัน  ส.อบจ.เขต  1  อ.ระแงะ 
   ๗.  นายมาหามะ  อิงดิง    ส.อบจ.เขต  2  อ.ระแงะ 
   ๘.  นายมามะสักร ี หะยีมะดีเยา๊ะ  ส.อบจ.เขต  ๓  อ.ระแงะ 
 ๙.   นายกูรอซีฮ่า  พระศรีณวงค์  ส.อบจ.เขต  1  อ.ตากใบ 

   ๑๐.  นายอัซฟาดี  ดราแม   ส.อบจ.เขต  2  อ.ตากใบ 
   1๑.  นายนูรูดิง  มะแซ     ส.อบจ.เขต  1  อ.รือเสาะ 
   1๒.  นายมะซากี  หะยีดาโอะ  ส.อบจ.เขต  3  อ.รือเสาะ 
   1๓.         นายสนิท  ผุดลาภ   ส.อบจ.เขต  2  อ.สุไหงโก-ลก 
   1๔.         นายยูโซะ  ดอเลาะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.บาเจาะ 
   ๑๕.         นายกูสารธิต  ตูแวรอนิง  ส.อบจ.เขต  2  อ.บาเจาะ 
   1๖.       นางสาวนัสนี  ดารายีสาฮอ  ส.อบจ.เขต  1 อ.ยี่งอ 
   ๑๗.         นายมนญู  บือราเฮง   ส.อบจ.เขต  2  อ.ย่ีงอ 
   ๑๘.         นายวัชระ  หามะ    ส.อบจ.เขต  2  อ.แว้ง 
   ๑๙.        นายอิสสันต์  บินยูโซ๊ะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงปาดี 
   2๐.        นายมะหามัด  ฮามิ        ส.อบจ.เขต  2  อ.สุไหงปาดี 
   ๒๑.        จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ             ส.อบจ.เขต  1  อ.เจาะไอร้อง 
   ๒๒.  นายสาแรดี  ดือราแม   ส.อบจ.เขต  2 อ.เจาะไอร้อง 
   2๓.        นายยาหยา  ดอเลาะ    ส.อบจ.เขต  1 อ.จะแนะ  
   2๔.        นายมาหะมะ  อีแต    ส.อบจ.เขต  1 อ.ศรีสาคร 
   2๕.         นายนิคม  จันทพงค์   ส.อบจ.เขต  1 อ.สุคิริน 
 

/สมาชิกสภา… 
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สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้ลาประชุม 
   1.  นางสาววิลาสินี  อีซอ   ส.อบจ.เขต  3  อ.ตากใบ 
   ๒.  นายอิงครัต  จูมะ           ส.อบจ.เขต  2  อ.รือเสาะ 
   ๓.         นายแวอันวา  แวยะปา   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงโก-ลก 
   ๔.         นายอามินทร ์ มะยูโซ๊ะ           ส.อบจ.เขต  3  อ.สุไหงโก-ลก 
   ๕.         นายอันวา  อับดุลเล๊าะ           ส.อบจ.เขต  1  อ.แว้ง 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้ขาดประชุม 
 

-ไม่มี- 
ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ 
 

ล าดับที่     ชื่อ – สกุล      ต าแหน่ง 
   ๑.  นายอับดุลการี  สาเมาะ ผู้อ านวยการกลุ่มงานกฎหมาย  (สนง.ท้องถิ่นจังหวัดฯ) 
      แทนท้องถิ่นจังหวัดนราธิวาส   

แทนผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส 
   ๒.  นายกูเซ็ง  ยาวอหะซัน  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๓.  นายหะมะ   มะแซ  ท่ีปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๔.  นายอดินันท์  ศรีสุพรรณพงศ์ ท่ีปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๕.  นายสุเทพ   โชติไพบูลย์พันธุ์ ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๖.  นายสุทัศน์  สังขรัตน์  รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๗.  นางสาวอังคนา  พุฒิไพโรจน์ ผู้อ านวยการกองคลัง อบจ.นราธิวาส 
   ๘.  นายบุญลือ  เทพษร  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
   ๙.  นางวิไลวรรณ  เอนกรัตน์ ผู้อ านวยการกองการศึกษาฯ อบจ.นราธิวาส 
   ๑๐.  นายธนาศาล  บุญศิริ  หัวหน้าฝ่ายนิติกร 

รักษาราชการแทน หัวหน้าส านักปลัด อบจ.นราธิวาส 
   1๑.  นายศรายุทธ  นุกูลสุวรรณ หัวหน้าฝ่ายเคร่ืองจักรกล 

รักษาราชการแทน ผู้อ านวยการกองช่าง อบจ.นราธิวาส 
   1๒.          นางมาเรียม  ปะดูกา  ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ   

อบจ.นราธิวาส 
   1๓.  นางสมหญิง  รัตนะศิริสุวรรณ ผู้อ านวยการกองพัสดุ และทรัพย์สิน  อบจ.นราธิวาส                
   1๔.  นางสาวสุนิมาน หาสกุล ผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าท่ี และรักษาราชการแทน 
                                                        ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข อบจ.นราธิวาส 
   1๕.  นายนรธีร์  เพ็ชรพูล  นิติกรปฏิบัติการ  
   1๖.  นางนูรีฮา  บินมะราเฮง หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
 

/๑๗. นางไซด๊ะ... 
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   ๑๗.  นางไซด๊ะ   ดือเร๊ะ  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา  
   ๑๘.  นางสาวรัตติยา  ดอฮะ  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
   ๑๙.  นายจักรา   ศิริพร  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   ๒๐.  นางวรรณี   เทพษร  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   ๒๑.  นางสาวอัลฟาห์  เสกหวัง นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   22.  นายบรรดาศักดิ์  เทพษร นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   23.  นางอาดีล๊ะ   ตามะ  เจ้าพนักงานธุรการช านาญการ 
   ๒๔.  นายฮานาฟี  มาหะมุ  นักวิชาการคอมฯ 
   2๕.  นายนินารวี  พงศารุจิรัตน์ ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 

เปิดประชุมเวลา  10.๓0  นาฬิกา 

ก่อนระเบียบวาระการประชุม   

เลขานุการสภาฯ อัซซาลามู่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่านนายก   
องค์การฯ  ท้องถิ่นจังหวัดฯ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หัวหน้า
ส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ขณะนี้  ในท่ีประชุมสภาฯ  
ท่านสมาชิกสภาฯ  ได้มามากกว่ากึ่งหนึ่งแล้วนะครับ  เป็นอันว่าครบองค์ประชุม  ล าดับ
ต่อไป  ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาฯ  ขึ้นมาท าหน้าท่ีประธานในท่ีประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ตามระเบียบวาระการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส  ต่อไป  ขอเรียนเชิญครับ  และขอเชิญทุกท่านยืนขึ้น  ครับ 

ประธานสภาฯ   (ขึ้นท าหน้าท่ีประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส) 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทุกท่านนั่งลงได้  ครับ 

เลขานุการสภาฯ                          (อ่านประกาศก าหนดการประชุมสภาฯ) 

     ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เร่ือง ก าหนดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

          สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งท่ี  1  ประจ าปี  2565  

ด้วยประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ได้รับญัตติ  
เรื่อง  ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566  และญัตติอื่นๆ  เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ได้พิจารณาตามอ านาจ
หน้าท่ีท่ีกฎหมายก าหนด 

เพื่อประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  จึงก าหนดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 ครัง้ท่ี 1 ประจ าปี  2565   ในวันท่ี  23  เดือน๑๑๑๑๑ 

/สิงหาคม  พ.ศ. 2565... 
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สิงหาคม  พ.ศ. 2565  เวลา  10.00  น. ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส  โดยอาศัยอ านาจตามความในมาตรา  24  แห่งพระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด  พ.ศ.  2540  (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี  5) พ.ศ. 2562)  
ประกอบกับข้อ  23 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547  (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี  2) พ.ศ. 2554)         

ประกาศ ณ วันท่ี 17 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2565 

                                                         นายสาราหุดิน   อาบู 
                   (นายสาราหุดิน   อาบู) 

       ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส            

ประธานสภาฯ   อัซซาลามู่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์  เรียนท่านนายก   
องค์การฯ  ท้องถิ่นจังหวัดฯ ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส         หัวหน้า
ส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เมื่อสมาชิกสภาฯ  มาเกิน
จ านวนกึ่งหนึ่งแล้ว เป็นอันว่าครบองค์ประชุมฯ ผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจงัหวัดนราธิวาส  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจ าปี 256๕  

ประธานสภาฯ   ล าดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่ 1 เร่ือง  ที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  

ประธานสภาฯ  เรื่องแรก ขอแจ้งเรื่อง อบจ. เคลื่อนท่ี วันท่ี 25 สิงหาคม พศ. 2565 ท่ีอ าเภอ  
ศรีสาครนะครับ เราจะออกเดินทางพร้อมกันท่ี อบจ. เจ็ดโมงครึ่ง แล้วก็จะไปพร้อมกัน
กับคณะผู้บริหารนะครับ ไปท่ีอ าเภอศรีสาคร นะครับ มีกิจกรรมต่างๆ ของ อบจ. มีซุ้ม
หลายซุ้มนะครับ แล้วก็ช่วงบ่าย เราจะมีการเตะฟุตบอลทีมนายก อบจ. กับหัวหน้าส่วน     
ของอ าเภอศรีสาครนะครับ โดยประมาณบ่าย 3 นะครบั 

เรื่องท่ี 2 แจ้งเพื่อทราบนะครับ เรื่องการปั่นจักรยาน เชิญชวนชาวนราปั่น
จักรยานเท่ียวเมืองมะนาลอนะครับ วันท่ี 18 กันยายน 2565 นะครับ โดยรายได้   
หลังหักค่าใช้จ่ายท้ังหมดนะครับ เราจะมอบกับเด็กพิเศษ เด็กออทิสติก ในพื้นท่ี 13 
อ าเภอของจังหวัดนราธิวาสนะครับ โดยปกติองค์การบริหารส่วนจังหวัดจะจัดฟรีตลอด
นะครับ แต่ว่าปีนี้เป็นนโยบายของผู้บริหารนะครับรายได้หลังหักค่าใช้จ่ายท้ังหมด      
นะครับ จะมอบให้กับเด็กออทิสติกในพื้นท่ีจังหวัดนราธิวาสนะครับ 

 

/ประธานสภา ฯ... 
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ประธานสภา ฯ ล าดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่ 2       เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
  2.1 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

นราธิวาส  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2565 เมื่อวันที่ 8 สิงหาคม 
2565 

ประธานสภา ฯ เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ น าเสนอ 

นายอาเรส  หะยีแวนาแว   เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การฯ  หัวหน้าส่วนราชการ     
และตลอดจนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ผู้มีเกียรติทุกท่าน        
ผมนายอาเรส  หะยีแวนาแว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส         
เขตอ าเภอเมืองนราธิวาส  ในฐานะท่ีผมเป็นประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน      
การประชุมฯ  ขอสรุปรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 1 ประจ าปี 2565 เมื่อวันท่ี 8 สิงหาคม 2565 

   ไม่มีการแก้ไข  ไม่มีการเปลี่ยนแปลง  ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ    เชิญสมาชิกฯ พิจารณา  ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ            
ได้ด าเนินการตรวจรายงานเสร็จเรียบร้อยแล้ว  ตั้งแต่วันที่  10  สิงหาคม  2565  

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ           ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด รับรอง  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 1 ประจ าปี 2565 เมื่อวันท่ี 8  
สิงหาคม  2565  โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่รับรอง  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 1 ประจ าปี 2565 เมื่อวันท่ี 8  
สิงหาคม  2565  โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ รับรอง      ๒3  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่รับรอง         ไม่มี      
        สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ   รับรอง  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 1 ประจ าปี 2565 เมื่อวันท่ี 8  
สิงหาคม  2565 

ประธานสภา ฯ ล าดับต่อไป 

 

/ระเบียบวาระที่ 3... 
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ระเบียบวาระที่ 3     เร่ือง  แจ้งเพ่ือทราบ 
   3.1  เรื่อง การขอรับการถ่ายโอนภารกิจสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ        

60 พรรษา นวมินทราชินี และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบล 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด กล่าวรายละเอียด   ครับ 

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัด 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

ตามแผนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับท่ี ๒)     
พ.ศ. ๒๕๕๑ และแผนปฏิบัติการก าหนดขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับท่ี ๒) ด้านการถ่ายโอนภารกิจก าหนดให้ส านักงาน
ปลัดกระทรวงสาธารณสุข ถ่ายโอนสถานีอนามัยให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น     
เพื่อเป็นศูนย์สุขภาพด าเนินการตามภารกิจด้านการสร้างเสริมสุขภาพ ป้องกันและ
บ าบัดโรค และรักษาพยาบาลเบื้องต้น โดยในระยะแรกให้ถ่ายโอนตามความพร้อมของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นท่ี และระยะสุดท้าย หากองค์กรปกครองส่วน     
ท้องถิ่นใด ไม่พร้อมรับการถ่ายโอน ก็ให้ถ่ายโอนให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด  

สถานีอนามัยในสังกัดส านักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข หรือในปัจจุบัน 
เรียกชื่อว่า "สถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖0 พรรษา นวมินทราชินี และโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพต าบล" ถือเป็นการจัดบริการสาธารณะขั้นพื้นฐานท่ีสมควรได้รับการ
พัฒนาให้เป็น "ตาข่ายความปลอดภัยทางสังคม (Social Safety Net)" ของประชาชน 
เพื่อให้ประชาชนทุกกลุ่มสามารถเข้าถึงบริการสุขภาพขั้นพื้นฐานได้อย่างเสมอภาคและ
เท่าเทียม และได้รับการพัฒนาคุณภาพชีวิตท่ีดี  และเหมาะสมกับสภาพการณ์ของ
ท้องถิ่น ฉะนั้น การท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส จะเสนอขอรับการถ่ายโอน
ภารกิจสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา นวมินทราชินี และโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพต าบล นอกจากจะเป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยการก าหนดแผน           
และขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแล้ว ยังเป็นไป      
เพื่อประโยชน์และคุณภาพชีวิตท่ีดีของประชาชนในพื้นท่ีจังหวัดนราธิวาส กระผม      
ขอเรียนยืนยันต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดอันทรงเกียรติแห่งนี้ ว่าองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาสมีความพร้อมและความมุ่งมั่นท่ี จะรับการถ่ายโอนภารกิจ         
และขั บ เคลื่ อนการพัฒนาการบริ ก ารสุ ขภาพขั้ นพื้ น ฐ าน ให้ แก่ ประชาชน                      
โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสจะด าเนิน      
การขอรับการถ่ายโอนสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา นวมินทราชินี        
และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบล จ านวน ๓๐ แห่ง 

 

/ท้ังนี้ ตามหลักเกณฑ์... 
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ท้ังนี้ ตามหลักเกณฑ์และขั้นตอนการด าเนินการถ่ายโอนภารกิจสถานีอนามัย 
เฉลิมพระเกียรติ ๖0 พรรษา นวมินทราชินี และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบล       
ซึ่งคณะกรรมการการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ได้มีมติเห็นชอบ 
ประกาศใช้ตามบทบัญญัติแห่งพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย
อ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๑๒ (๔) ก าหนดให้มีการ
ประเมินความพร้อมขององค์การบริหารส่วนจังหวัด เพื่อรับการถ่ายโอนสถานีอนามัย
เฉลิมพระเกียรติ ๖0 พรรษา นวมินทราชินี และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบล       
๔ ด้าน คือ ด้านโครงสร้างองค์กร ด้านบุคลากร ด้านการเงินและการจัดสรรทรัพยากร 
และด้านแผนพัฒนาสาธารณสุข โดยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส จะด าเนินการ
จัดส่งเอกสารขอรับการประเมินความพร้อมในประเด็นดังกล่าว พร้อมด้วยหลักฐาน
เอกสารไปยังส านักงานคณะกรรมการการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น เพ่ือด าเนินการในส่วนท่ีเกี่ยวข้องต่อไป  

กระผมขอเรียนสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดอันทรงเกียรติแห่งนี้ว่า หลักการ 
ถ่ายโอนสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา นวมินทราชินี และโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพต าบลให้แก่องค์การบริหารจังหวัดตามแนวทางของคณะกรรมการการ
กระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น คือ “งานไป เงินไป ต าแหน่งไป 
บุคลากรสมัครใจ”ซึ่งกระผมขอให้ค ามั่นสัญญาว่า จะด าเนินการบริหารภารกิจถ่ายโอน
สถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖0 พรรษา นวมินทราชินี และโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพต าบล ตามหลักธรรมาภิบาล และยึดประโยชน์ของประชาชนชาวจังหวัด
นราธิวาส เป็นหลัก  

กระผมหวังว่า คงจะได้รับความร่วมมือร่วมใจจากสภาองค์การบริหารส่วน 
จังหวัดนราธิวาส ข้าราชการ พนักงานในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส    
เพื่อผลักดันให้การด าเนินการตามภารกิจถ่ายโอนสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖0 
พรรษา นวมินทราชินี  และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบล บรรลุเป้าหมาย           
ตามเจตนารมณ์แห่งกฎหมายว่าด้วยการก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจ
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต่อไป  

กระผมขอขอบคุณประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส            
และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสทุกท่าน ท่ีได้ให้เกียรติรับฟัง       
การแถลงของกระผมในวันนี้ กระผมหวังว่าจะได้รับความร่วมมือ ความไว้วางใจ        
และสนับสนุนการขอรับการถ่ายโอนภารกิจสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา 
นวมินทราชินี และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบล ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส เพ่ือประโยชน์สูงสุดของประชาชนชาวจังหวัดนราธิวาสสืบต่อไป  

 
/ประธานสภาฯ… 
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ประธานสภาฯ  เป็นเร่ืองแจ้งเพื่อทราบน่ะครับ 

ประธานสภา ฯ ล าดับต่อไป 

      3.2  เรื่อง ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) (เพิ่มเติม)      
ครั้งที่ 8/2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด กล่าวรายละเอียด   ครับ 

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ท้องถิ่นจังหวัด
นราธิวาส หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

ตามท่ี องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ.2561 – 2565) ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เมื่อวันท่ี 14  
มิถุนายน 2562 และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) (เพิ่มเติม) ครั้งท่ี 1   
เมื่อวันท่ี 13  ธันวาคม 2562 (เพิ่มเติม) ครั้งท่ี 2 เมื่อวันท่ี 5 สิงหาคม 2563 
(เพิ่มเติม) ครั้งท่ี 3 เมื่อวันท่ี 28 พฤษภาคม 2564 (เพิ่มเติม) ครั้งท่ี 4 เมื่อวันท่ี 1 
กรกฎาคม 2564 (เพิ่มเติม) ครั้งท่ี 5 เมื่อวันท่ี 6 สิงหาคม 2564 (เพิ่มเติม) ครั้งท่ี 6 
เมื่อวันท่ี 20 กันยายน 2564 (เพิ่มเติม) ครั้งท่ี 7 ประกาศใช้เมื่อวันท่ี  14 ตุลาคม 
พ.ศ. 2564 เพื่อใช้เป็นกรอบในการจัดท าข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณจ่ายเพิ่มเติม  และงบประมาณรายจ่ายเงินสะสม แต่เนื่องจากยังมีโครงการ
ท่ีมีความจ าเป็นท่ีจะต้องด าเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 นั้น 

บัดนี้  องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้จัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น       
(พ.ศ. 2561-2565) (เพิ่มเติม) ครั้ ง ท่ี  8/2565 โดยปฏิบัติ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น         
พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 ซึ่งผ่านการพิจารณาให้ความ
เห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และประชาคม
ท้องถิ่นระดับจังหวัดเรียบร้อยแล้ว และได้ประกาศใช้เมื่อวันท่ี 11 สิงหาคม 2565              

ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3)    
พ.ศ. 2561 หมวด 5 การน าแผนพัฒนาไปปฏิบัติ ข้อ 24 ให้ผู้บ ริหารท้องถิ่น
ประกาศใช้แผนพัฒนาท่ีอนุมัติแล้ว และน าไปปฏิบัติรวมท้ังแจ้งสภาท้องถิ่น 
คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องค์การบริหารส่วนจังหวัด อ าเภอ 
หน่วยงานท่ีเกี่ยวข้อง และประกาศให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยท่ัวกัน ภายในสิบห้า
วันนับแต่วันท่ีประกาศใช้  และปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน 
รายละเอียดปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 2565) (เพิ่มเติม)          
ครั้งท่ี 8/2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

                   จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ 
/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  เป็นเร่ืองแจ้งเพื่อทราบน่ะครับ 

ประธานสภา ฯ ล าดับต่อไป 

   3.3  เรื่อง ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) (แก้ไข)          
ครั้งที่ 15/2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด กล่าวรายละเอียด   ครับ 

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหป้ลัดองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ     
ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ได้ด าเนินการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ. 2561 –  2565) (แก้ ไข ) ครั้ ง ท่ี  15/2565 และได้ประกาศใช้แล้ว                
เมื่อวันท่ี 10 สิงหาคม 2565 

                  ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท า
 แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2)    
พ.ศ. 2559 และ (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 หมวด 5  การน าแผนพัฒนาไปปฏิบัติ       
ข้อ 24 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้แผนพัฒนาท่ีอนุมัติแล้ว และน าไปปฏิบัติรวมท้ัง
แจ้งสภาท้องถิ่น คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องค์การบริหารส่วน
จังหวัด อ าเภอ หน่วยงานท่ีเกี่ยวข้อง และประกาศให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบ        
โดยท่ัวกันภายในสิบห้าวันนับแต่วันท่ีประกาศใช้และปิดประกาศโดยเปิดเผย              
ไม่น้อยกว่าสามสิบวัน รายละเอียดปรากฏแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖1 – ๒๕65) 
(แก้ไข) คร้ังท่ี 15/2565  

                   จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ 

ประธานสภาฯ  เป็นเร่ืองแจ้งเพื่อทราบน่ะครับ  

ประธานสภา ฯ ล าดับต่อไป 

   3.4  เรื่ อง ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.  2566-2570)          
(เปลี่ยนแปลง) ครั้งที่ 2/2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด กล่าวรายละเอียด   ครับ 

 

/นายกองค์การฯ… 
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นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส หัวหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบให้ปลัด
องค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์    
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ     
ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ได้ด าเนินการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ. 2566 – 2570) (เปลี่ยนแปลง) ครั้งท่ี 2/2565 และได้ประกาศใช้แล้ว                
เมื่อวันท่ี 11 สิงหาคม 2565 

                  ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท า
 แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2)    
พ.ศ. 2559 และ (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 หมวด 5  การน าแผนพัฒนาไปปฏิบัติ       
ข้อ 24 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้แผนพัฒนาท่ีอนุมัติแล้ว และน าไปปฏิบัติรวมท้ัง
แจ้งสภาท้องถิ่น คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องค์การบริหารส่วน
จังหวัด อ าเภอ หน่วยงานท่ีเกี่ยวข้อง และประกาศให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบ        
โดยท่ัวกันภายในสิบห้าวันนับแต่วันท่ีประกาศใช้และปิดประกาศโดยเปิดเผย              
ไม่น้อยกว่าสามสิบวัน รายละเอียดปรากฏแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖6 – ๒๕70) 
(เปลี่ยนแปลง) ครั้งท่ี 2/2565  

                   จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ 

ประธานสภาฯ  เป็นเร่ืองแจ้งเพื่อทราบน่ะครับ  

ประธานสภา ฯ ล าดับต่อไป 

   3.5  เรื่อง ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) (เพิ่มเติม)      
ครั้งที่ 1/2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด กล่าวรายละเอียด   ครับ 

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้ปลัดองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

 

 

/ปลัดองค์การฯ... 
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ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ     
ใหช้ี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

ตามท่ี องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส   ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ. 2566 – 2570) ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เมื่อวันท่ี 3 
พฤศจิกายน  2564 เพื่อใช้เป็นกรอบในการจัดท าข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี งบประมาณจ่ายเพิ่มเติม และงบประมาณรายจ่ายเงินสะสม แต่เนื่องจากยังมี
โครงการท่ีมีความจ าเป็นท่ีจะต้องด าเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 นั้น 

บัดนี้  องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้จัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น        
(พ.ศ. 2566-2570) (เพิ่มเติม) ครั้ ง ท่ี  1/2565 โดยปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น         
พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 ซึ่งผ่านการพิจารณาให้ความ
เห็นชอบ จากคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และประชาคม
ท้องถิ่นระดับจังหวัดเรียบร้อยแล้ว และได้ประกาศใช้เมื่อวันท่ี 11 สิงหาคม 2565  

ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) 
พ.ศ. 2561 หมวด 5 การน าแผนพัฒนาไปปฏิบัติ ข้อ 24 ให้ผู้บริหารท้องถิ่น
ประกาศใช้แผนพัฒนาท่ีอนุมัติแล้ว และน าไปปฏิบัติรวมท้ังแจ้งสภาท้องถิ่น 
คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องค์การบริหารส่วนจังหวัด อ าเภอ 
หน่วยงานท่ีเกี่ยวข้อง และประกาศให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยท่ัวกัน ภายใน      
สิบห้าวันนับแต่วันท่ีประกาศใช้ และปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน 
รายละเอียดปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (เพิ่มเติม)          
ครั้งท่ี 1/2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

                  จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ  

ประธานสภาฯ  เป็นเร่ืองแจ้งเพื่อทราบน่ะครับ  

ประธานสภา ฯ ล าดับต่อไป 

   3.6  เรื่อง ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) (แก้ไข)         
ครั้งที่ 4/2565  ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด กล่าวรายละเอียด   ครับ 

 

/นายกองค์การฯ...       
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นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้ปลัดองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ      
ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ได้ด าเนินการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ .ศ .  2566-2570)  (แก้ ไ ข )  ครั้ ง ท่ี  4/2565  และได้ประกาศใช้ แล้ ว                       
เมื่อวันท่ี 10 สิงหาคม 2565 

                  ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท า
 แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2)    
พ.ศ. 2559 (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 หมวด 5  การน าแผนพัฒนาไปปฏิบัติ               
ข้อ 24 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้แผนพัฒนาท่ีอนุมัติแล้ว และน าไปปฏิบัติรวมท้ัง
แจ้งสภาท้องถิ่น คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องค์การบริหารส่วน
จังหวัด อ าเภอ หน่วยงานท่ีเกี่ยวข้อง และประกาศให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบ        
โดยท่ัวกันภายในสิบห้าวันนับแต่วันท่ีประกาศใช้  และปิดประกาศโดยเปิดเผย             
ไม่น้อยกว่าสามสิบวัน รายละเอียดปรากฏแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) 
(แก้ไข) คร้ังท่ี 4/2565 

                   จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ  

ประธานสภาฯ  ล าดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพื่อด าเนินโครงการตามอ านาจหน้าที่ของส่วนราชการ 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้ปลัดองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ     
ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

/หลักการ… 
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หลักการ 
ขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส โอนเงินงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นเงินจ านวนท้ังสิ้น 
35,105,900 บาท   

   เหตุผล 
 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ จ านวน 35,105,900 บาท ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ในการด าเนินโครงการหรือกิจกรรมของส่วนราชการให้สามารถปฏิบัติงาน
ตามอ านาจหน้าท่ี ให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ตลอดจนบรรเทาปัญหาความเดือดร้อน
ให้กับประชาชนในพื้นท่ี ตามท่ีประชาชนได้เสนอปัญหาความต้องการ ตามกระบวนการ
การจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เพ่ือให้ประชาชน
เข้าถึงบริการสาธารณะท่ีมีประสิทธิภาพ ตลอดจนยกระดับคุณภาพชีวิต และเศรษฐกิจ
ในพื้นท่ีให้ดียิ่งขึ้น โดยพิจารณาโอนเงินงบประมาณท่ีเหลือใช้หรือไม่จ าเป็นต้องใช้ไป  
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อให้การใช้จ่ายงบประมาณมีความคุ้มค่า และเกิดประโยชน์
สู ง สุ ด ต ามความต้ อ งก ารของประชาชน  โ ดยอาศั ยอ าน าจตามระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2563 ข้อ 27 ก าหนดไว้ว่า การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม 
โอนลด ท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่    
ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบดังกล่าว จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่       
ตามรายการในบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565       
ท่ีได้แจกให้กับสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ  ล าดับต่อไป 

  4.๑   เรื่ อง   ขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ                  
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเพิ่ม เป็นค่าปรับปรุงห้องปฏิบัติงานส าหรับรองปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส (ส านักปลัดฯ) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้ปลัดองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

 

 

/ปลัดองค์การฯ... 
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ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ      
ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

รายละเอียดโครงการท่ีขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเพ่ิมมีดังนี้ 
   โอนลด 

 แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ
ประเภทวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ ข้อ 5.2.1 ตั้งไว้ 280 ,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ 
(ส านักปลัดฯ ส านักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด และกองการเจ้าหน้าท่ี) 
คงเหลือก่อนโอน 280,000 บาท โอนลด 6,400 บาท 

โอนเพิ่ม 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าปรับปรุง

ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ข้อ 4.2.8 เพื่อจ่ายเป็น               
ค่าปรับปรุงห้องปฏิบัติงานส าหรับรองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ตั้งไว้ 
37,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (ส านักปลัดฯ) คงเหลือก่อนโอน 37 ,000 บาท 
โอนเพิ่ม 6,400 บาท 

จึงขอให้ท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้โปรดพิจารณา
อนุมัติ ตามระเบียบระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
ข้อ 27 รายละเอียดปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565  หน้าท่ี 1 ท่ีได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญท่าน
สมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ                  
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเพิ่ม เป็นค่าปรับปรุงห้องปฏิบัติงานส าหรับรองปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส (ส านักปลัดฯ)  โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเพิ่ม เป็นค่าปรับปรุงห้องปฏิบัติงานส าหรับรองปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส (ส านักปลัดฯ)  โปรดยกมือขึ้น 

 

/มติสภาฯ... 
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มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๒3  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ                  
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเพิ่ม เป็นค่าปรับปรุงห้องปฏิบัติงานส าหรับรองปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส (ส านักปลัดฯ) 

ประธานสภาฯ  ล าดับต่อไป 

  4.2  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงระบบประชุมทางไกล           
ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส (ชั้น 3) 
(ส านักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้ปลัดองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ     
ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

รายละเอียดโครงการท่ีขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
มีดังนี้ 

   โอนลด 
 แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน 
ประเภทค่าเบี้ยประชุม ข้อ 3.2.1 ตั้งไว้ 200 ,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ 
(ส านักงานเลขานุการฯ) คงเหลือก่อนโอน 196,876 บาท โอนลด 88,000 บาท 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 

ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการปรับปรุงระบบประชุมทางไกล          
ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ชั้น 3           
ข้อ 7.3.3 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์พร้อมอุปกรณ์ และติดตั้งส าหรับระบบประชุม
ทางไกลผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ตั้งไว้ 88,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ ประกอบด้วย 
ดังนี้ 

/(1) กล้องวีดีโอ… 
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(1) กล้องวีดีโอ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 27 ,000 บาท โดยมีรายละเอียด
คุณลักษณะ ดังนี้ 

   - มีความละเอียดระดับ HD1080p 
   - สามารถแพน ก้ม-เงย และซูมด้วยระบบมอเตอร์ 
   - สามารถซูมได้ ไม่น้อยกว่า 10 เท่า 
   - ควบคุมการท างานด้วยรีโมทคอนโทรล 

 (2) ขาตั้งกล้องวีดีโอ จ านวน 1 อัน เป็นเงิน 2 ,500 บาท โดยมีรายละเอียด
คุณลักษณะ ดังนี้ 

   - มีลักษณะ 3 ขา เปิดออก 3 ทิศทาง 
   - มีความสูง ไม่น้อยกว่า 110 เซนติเมตร 
   - สามารถแพน (หมุนซ้าย-ขวา) ได้ 360 องศา 
   - สามารถปรับก้ม-เงย ได้ 
   - มีระดับน้ าบอกความระนาบ 

 (3) จอรับภาพชนิดมอเตอร์ไฟฟ้า ขนาดเส้นทแยงมุมไม่น้อยกว่า 120 นิ้ว 
จ านวน 1 เคร่ือง เป็นเงิน 18,000 บาท  โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้ 

   - ขนาดเส้นทแยงมุม ไม่น้อยกว่า 120 นิ้ว  
   - เนื้อผ้าเป็นชนิด MATT WHITE 
   - วัสดุชนิด FIBER ด้านหลังเคลือบสีด า 
   - จอม้วนเก็บในกล่องได้ บังคับจอขึ้นลงหยุดด้วยสวิตซ์  

 (4) เครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ ระดับไม่น้อยกว่า WXGA ขนาด 4,000 
ANSI Lumens จ านวน 1 เคร่ือง เป็นเงิน 35,500 บาท โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ 
ดังนี้ 

- เป็นเครื่องฉายภาพเลนส์เดียว สามารถต่อกับอุปกรณ์เพื่อฉายภาพจาก
คอมพิวเตอร์ และวีดีโอ 

   - ใช้ระบบเทคโนโลยี 3D DLP หรือ 3LCD หรือ LCD Panel หรือระบบ DLP 
   - ระดับไม่น้อยกว่า WXGA ขนาด 4,000 ANSI Lumens 

 (5) ขายึดโปรเจคเตอร์ จ านวน 1 อัน เป็นเงิน 1,500 บาท โดยมีรายละเอียด
คุณลักษณะ ดังนี้  

   - สามารถปรับระดับได้ ไม่น้อยกว่า 40 เซนติเมตร 
   - สามารถปรับองศาแนวตั้งและแนวนอนได้ 

  (6) ตู้เก็บเอกสารบานเลื่อน 3 ฟุต จ านวน 1 ตู้ เป็นเงิน 3 ,500 บาท โดยมี
รายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้  ขนาด (กว้างxลึกxสูง) ไม่น้อยกว่า 80x40x80 
เซนติเมตร 
 

/โดยจัดซื้อตามราคา... 
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โดยจัดซื้อตามราคาท้องตลาด เนื่องจากจัดซื้อครุภัณฑ์พร้อมอุปกรณ์และติดตั้ง
ซึ่งไม่ได้ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ (ส านักงานเลขานุการ ฯ) 

- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ท่ี มท.0808.2/ว 1095   
ลงวันท่ี 28 พฤษภาคม 2564 

  จึงขอให้ท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้โปรดพิจารณา
อนุมัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ    
ข้อ 27 รายละเอียดปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 หน้าท่ี 1-4 ท่ีได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว  

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญท่าน
สมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ  

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงระบบประชุมทางไกล      
ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส (ชั้น 3) 
(ส านักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงระบบประชุม
ทางไกลผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส (ชั้น 3) 
(ส านักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด)  โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๒3  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงระบบประชุมทางไกล        
ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส (ชั้น 3) 
(ส านักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด) 

ประธานสภาฯ  ล าดับต่อไป 
 
 

/4.3  เร่ือง  ขออนุมัติ... 
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  4.3  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ       
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เช็ค (กองคลัง) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้ปลัดองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ      
ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอียดโครงการท่ีขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
มีดังนี้ 

   โอนลด 
 แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานคลัง หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  
ข้อ 1.1.1 ตั้งไว้ 11,183,200 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองคลัง กองพัสดุและ
ทรัพย์สิน) คงเหลือก่อนโอน 4,498,011.74 บาท โอนลด 31,000 บาท  

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท

ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เช็ค ข้อ 6.1.6 เพื่อจ่าย
เป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เช็ค จ านวน 1 เครื่อง โดยจัดซื้อตามราคาท้องตลาด เนื่องจาก
ไม่ได้ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ตั้งไว้ 31 ,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงิน
รายได้ (กองคลัง) โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้ 

- หน่วยความจ า ไม่น้อยกว่า 64 กิโลไบท์ 
- จ านวนเข็มพิมพ์ ไม่น้อยกว่า 24 เข็มพิมพ์ 

  - สามารถพิมพ์ ไป - กลับ 2 ทิศทาง พร้อมระบบหัวพิมพ์ว่ิงข้ามช่องว่าง
 อัตโนมัติ 

- สามารถพิมพ์แบบร่างความเร็วสูง ไม่น้อยกว่า 432 ตัวอักษรต่อวินาที 
- สามารถพิมพ์แบบละเอียด ไม่น้อยกว่า 120 ตัวอักษรต่อวินาที 
- ค่าเฉลี่ยการใช้งาน (MVBF) 7 ล้านบรรทัด 
- อายุหัวพิมพ์ 400 ล้านครั้ง/เข็มพิมพ์ 
- ปรับแนวกระดาษอัตโนมัติ 

 

/- เป็นไปตาม... 
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- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ท่ี มท 0808.2/ว 1095  
ลงวันท่ี 28 พฤษภาคม 2564   

จึงขอให้ท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้โปรดพิจารณา
อนุมัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ     
ข้อ 27 รายละเอียดปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565   หน้าท่ี 4-5 ท่ีได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ    
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ  

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  เป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เช็ค (กองคลัง)      
โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  เป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เช็ค    
(กองคลัง)  โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๒๓  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  เป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เช็ค (กองคลัง)      
โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ  ล าดับต่อไป 

     4.4  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ    
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction 
แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) (กองคลัง) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้ปลัดองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

/ปลัดองค์การฯ... 
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ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ     
ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอียดโครงการท่ีขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด 
 แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานคลัง หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  
ข้อ 1.1.1 ตั้งไว้ 11,183,200 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองคลัง กองพัสดุและ
ทรัพย์สิน) คงเหลือก่อนโอน 4,467,011.74 บาท โอนลด 7,500 บาท  

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 

ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction     
แบบฉีดหมึก พร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank Printer) ข้อ 6.2.7 เพื่อจ่ายเป็น    
ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 
Printer) จ านวน 1 เครื่อง จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลาง และคุณลักษณะพื้นฐาน         
การจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
ตั้งไว้ 7,500 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองคลัง) โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ
พื้นฐาน ดังนี้ 

- เป็นอุปกรณ์ท่ีมีความสามารถเป็น Printer, Copier และ Scanner ภายใน
เคร่ืองเดียวกัน 

- เป็นเคร่ืองพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จาก
โรงงานผู้ผลิต 

- มีความละเอียดในการพิมพ ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi 
- มีความเร็วในการพิมพ์ขาวด า ส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 27 หน้า      

ต่อนาที (ppm) หรือ 8.8 ภาพต่อนาที (ipm) 
- มีความเร็วในการพิมพ์สี ส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที 

(ppm) หรือ 5 ภาพต่อนาที (ipm) 
- สามารถสแกนเอกสาร ขนาด A4 (ขาวด า-สี) ได้ 
- มีความละเอียดในการสแกนสูงสุด ไม่น้อยกว่า 1,200x600 หรือ 600x1,200 

dpi 
- มีถาดป้อนเอกสารอัตโนมัติ (Auto Document Feed) 
- สามารถถ่ายส าเนาเอกสารได้ท้ังสีและขาวด า 
 

/- สามารถท าส าเนา... 
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- สามารถท าส าเนาได้สูงสุด ไม่น้อยกว่า 99 ส าเนา 
- สามารถย่อและขยายได้ 25 ถึง 400 เปอร์เซ็นต์ 
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100 Base-T 

หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง หรือ สามารถใช้งานผ่านเครือข่ายไร้สาย Wi-Fi 
(IEEE 802.11b, g, n) ได้ 

- มีถาดใส่กระดาษได้รวมกัน ไม่น้อยกว่า 100 แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และสามารถก าหนดขนาดของกระดาษเองได้ 

- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ท่ี มท 0808.2/ว 1095         
ลงวันท่ี 28 พฤษภาคม 2564   

จึงขอให้ท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้โปรดพิจารณา
อนุมัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ    
ข้อ 27 รายละเอียดปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 หน้าท่ี 5-7 ท่ีได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ    
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ  

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  เป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction    
แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) (กองคลัง)  โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  เป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ 
Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) (กองคลัง)  
โปรดยกมือขึ้น   

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๒๓  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  เป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction    
แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) (กองคลัง) 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  ล าดับต่อไป 

   4.5  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายมะรือโบ-บ่อทอง 
(หลังสนามฟุตบอล) หมู่ที่ 1 ต าบลตันหยงมัส อ าเภอระแงะ จังหวัดนราธิวาส    
(กองช่าง) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ 

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้ปลัดองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ     
ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอียดโครงการท่ีขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่มี
ดังนี้ 

   โอนลด 
   1. แผนงานงบกลาง งานงบกลาง หมวดงบกลาง  

  - ประเภทค่าช าระดอกเบี้ย ข้อ 1.2.1 เพื่อจ่ายเป็นค่าช าระดอกเบี้ยเงินกู้          
ในการด าเนินโครงการก่อสร้างอาคารส านักงานองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส    
ตั้งไว้ 1,500,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (ส านักปลัดฯ) คงเหลือก่อนโอน 
744,148.91 บาท   โอนลด 500,000 บาท  
  - ประเภทเงินสมทบกองทุนประกันสังคม ข้อ 1.3.1 เพื่อจ่ายเป็นเงินสมทบ
กองทุนประกันสังคมของพนักงานจ้างตามภารกิจและพนักงานจ้างท่ัวไปฯ ตั้งไว้ 
600 ,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองการเจ้าหน้าท่ี) คงเหลือก่อนโอน 
358,484 บาท โอนลด 200,000 บาท 
  - ประเภทรายจ่ายตามข้อผูกพัน ข้อ 1.6.3 เพื่อจ่ายเป็นค่าบ ารุงสมาคมองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดแห่งประเทศไทยฯ ตั้งไว้ 300 ,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ 
(ส านักปลัดฯ) คงเหลือก่อนโอน 67,889.90 บาท โอนลด 60,000 บาท 

   2. แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า)   
       - ประเภทเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ข้อ 2.1.1 ตั้งไว้ 
13,330,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (ส านักปลัดฯ ส านักงานเลขานุการฯ       
กองการเจ้าหน้าท่ี) คงเหลือก่อนโอน 5,558,074.93 บาท โอนลด 2,000,000 
บาท 
 

 /- ประเภทค่าจ้าง… 
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   - ประเภทค่าจ้างลูกจ้างประจ า ข้อ 2.4.1 ตั้งไว้ 1 ,330,400 บาท ตั้งจ่าย   
จากเงินรายได้  (ส านักปลัดฯ) คงเหลือก่อนโอน 316,168 บาท โอนลด 6,000 บาท                
.      รวมโอนลดท้ังสิ้น  2,766,000 บาท 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและ

สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายมะรือโบ-บ่อทอง (หลังสนาม

ฟุตบอล) หมู่ท่ี 1 ต าบลตันหยงมัส อ าเภอระแงะ จังหวัดนราธิวาส ข้อ 4.1.6 เพื่อจ่าย
เป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายมะรือโบ-บ่อทอง (หลังสนามฟุตบอล)     
หมู่ท่ี 1 ต าบลตันหยงมัส อ าเภอระแงะ จังหวัดนราธิวาส ขนาดผิวจราจรกว้าง 6.00 
เมตร ยาว 365 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนท่ีไม่น้อยกว่า 2,190.00 ตารางเมตร 
พร้อมท่อ คสล.ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง 0.8 เมตร จ านวน 8 ท่อน รายละเอียดตาม
แบบมาตรฐานงานทาง ส าหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กรมทางหลวงชนบท เลขท่ี 
ทถ-3-110(4),2-201(2),2-202 ตั้งไว้ 2,766,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ 
(กองช่าง) 

- เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2549 
มาตรา 17 

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 ถึง พ.ศ.2565) (เพิ่มเติม)       
ครั้งท่ี 8/2565 หน้า 18 ล าดับที่ 3 

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติ ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 หน้าท่ี 7-11 ท่ีได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญท่าน
สมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ  

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายมะรือโบ-บ่อทอง 
(หลังสนามฟุตบอล) หมู่ท่ี 1 ต าบลตันหยงมัส อ าเภอระแงะ จังหวัดนราธิวาส (กองช่าง)  
โปรดยกมือขึ้น 

/ประธานสภาฯ… 
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ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้างถนน คสล.       
สายมะรือโบ-บ่อทอง (หลังสนามฟุตบอล) หมู่ท่ี 1 ต าบลตันหยงมัส อ าเภอระแงะ   
จังหวัดนราธิวาส โปรดยกมือขึ้น   

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๒2  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายมะรือโบ-บ่อทอง 
(หลังสนามฟุตบอล) หมู่ท่ี 1 ต าบลตันหยงมัส อ าเภอระแงะ จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  ล าดับต่อไป 

   4.6  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ     
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยาง       
ผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทาง นธ.ถ 1 -0008 สาย นธ.4012                 
แยก ทล 4057 ต าบลปาเสมัส-บ้านปลักปลา ต าบลปูโยะ อ าเภอสุไหงโก-ลก 
จังหวัดนราธิวาส (ช่วงที่ 1 กม.0+000 - กม.2+350 และช่วงที่ 2 กม.7+290 - 
กม.7+590)(กองช่าง) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้ปลัดองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ     
ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอียดโครงการท่ีขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป 

 1. หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า) ประเภทค่าจ้างลูกจ้างประจ า ข้อ 2.4.1              
ตั้งไว้ 1 ,330 ,400 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (ส านักปลัดฯ) คงเหลือก่อนโอน 
310,168 บาท   โอนลด 94,000 บาท 
 

/2. หมวดค่าใช้สอย... 
 



-25- 

   2. หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ  
  - ค่าจ้างท่ีปรึกษา ข้อ 4.1.3 ตั้งไว้ 550 ,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้       
(กองการเจ้าหน้าท่ี) คงเหลือก่อนโอน 550,000 บาท โอนลด 400,000 บาท  
  - ค่าจ้างเหมาบริการอื่น ๆ ข้อ 4.1.4 เพื่อจ่ายเป็นค่าจ้างเหมาบริการอื่น ๆ 
ส าหรับให้ผู้รับจ้างท าการอย่างหนึ่งอย่างใดฯ ตั้งไว้ 300 ,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงิน
รายได้ (ส านักปลัดฯ ส านักงานเลขานุการฯ กองการเจ้าหน้าท่ี) คงเหลือก่อนโอน 
300,000 บาท  โอนลด 100,000 บาท 
  3. หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ 
  - ค่าใช้จ่ายในการจัดงานโครงการหรือกิจกรรมต่าง ๆ ข้อ 4.3.1 ตั้งไว้ 
240,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (ส านักปลัดฯ) คงเหลือก่อนโอน 230,045 
บาท โอนลดจ านวน 100,000 บาท  
  - โครงการฝึกอบรมสัมมนาและทัศนศึกษาดูงานของคณะผู้บริหาร ข้าราชการ 
และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ข้อ 4.3.8 ตั้งไว้ 2,000 ,000  
บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (ส านักงานเลขานุการฯ) คงเหลือก่อนโอน 2,000,000 
บาท โอนลด 2,000,000 บาท 
  - โครงการฝึกอบรมสัมมนาและทัศนศึกษาดูงานของคณะผู้บริหาร ข้าราชการ 
ลูกจ้างประจ า และพนักงานจ้าง ข้อ 4.3.9 ตั้งไว้ 900,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ 
(กองการเจ้าหน้าท่ี) คงเหลือก่อนโอน 900,000 บาท โอนลด 900,000 บาท 
  - โครงการฝึกอบรมหลักสูตรการพัฒนาทักษะประชุมสภาท้องถิ่นกับบทบาท
สภาท้องถิ่น ข้อ 4.3.10 ตั้งไว้ 51 ,600 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (ส านักงาน
เลขานุการฯ) คงเหลือก่อนโอน 51,600 บาท โอนลด 51,600 บาท  
   4. หมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุยานพาหนะและขนส่ง ข้อ 5.5.1 ตั้งไว้  
500,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (ส านักปลัดฯ ส านักงานเลขานุการฯ กองการ
เจ้าหน้าท่ี) คงเหลือก่อนโอน 411,076.40 บาท โอนลด 200,000 บาท  

               แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
  1. หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ 
  - โครงการจัดท าแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ข้อ 3.3.3   
ตั้งไว้ 500,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) คงเหลือ
ก่อนโอน 485,320 บาท โอนลด  300,000 บาท 
  - โครงการประสานการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นจังหวัดนราธิวาส ข้อ 3.3.5   
ตั้งไว้ 250,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) คงเหลือ
ก่อนโอน 250,000 บาท โอนลด 150,000 บาท 
 

/2. หมวดค่าวัสดุ… 
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  2. หมวดค่าวัสดุ ประเภทค่าวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ ข้อ 4.2.1 ตั้งไว้ 50,000 
บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) คงเหลือก่อนโอน 
50,000 บาท โอนลด 38,650 บาท 

   3. หมวดค่าครุภัณฑ์  
  - ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน ข้อ 5.1.2 ตั้งไว้ 3,500 บาท ตั้งจ่ายจากเงิน
รายได้ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) คงเหลือ 3,500 บาท โอนลด 3,500 บาท 
  - ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ ข้อ 5.2.3 ตั้งไว้ 4,150 
บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) คงเหลือก่อนโอน 4,150 
บาท โอนลด 4,150 บาท 

   แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานคลัง 
   หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า) 

  - ประเภทเงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ข้อ 1.1.1                    
ตั้งไว้ 11,183,200 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองคลัง กองพัสดุและทรัพย์สิน) 
คงเหลือก่อนโอน 4,498,011.74 บาท โอนลด 1,500,000 บาท  
  - ประเภทเงินเพิ่มต่าง ๆ ของข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ข้อ 1.2.1 
ตั้งไว้ 135,200 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองคลัง กองพัสดุและทรัพย์สิน) คงเหลือ
ก่อนโอน 68,000 บาท โอนลด 40,000 บาท 

                แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานควบคุมภายในและการตรวจสอบภายใน 
  1. หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจ า) ประเภทเงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วน
ท้องถิ่น ข้อ 1.1.1 ตั้งไว้ 5,749,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (หน่วยตรวจสอบ
ภายใน) คงเหลือก่อนโอน 351,400 บาท โอนลด 200,000 บาท 
  2. หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ โครงการอบรมความรู้พัฒนาศักยภาพการปฏิบัติงาน
ของผู้ตรวจสอบภายใน ข้อ 3.2.3 ตั้งไว้ 67,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (หน่วย
ตรวจสอบภายใน) คงเหลือก่อนโอน 63,100 บาท โอนลด 63,100 บาท 

                แผนงานการศึกษา งานบริหารงานท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา 
  1.หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า) ประเภทเงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วน
ท้องถิ่น ข้อ 1.1.1 ตั้งไว้ 2,340,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองการศึกษาฯ) 
คงเหลือก่อนโอน 1,077,220 บาท  โอนลด 600,000 บาท 
  2.หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ         
ข้อ 2.2.1 ตั้งไว้ 200,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้  (กองการศึกษาฯ) คงเหลือ   
ก่อนโอน 200,000 บาท โอนลด 200,000 บาท 
 
 

/3.หมวดค่าใช้สอย... 
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  3.หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ  ข้อ 3.2.1 เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการเดินทาง    
ไปราชการฯ ตั้งไว้ 200,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองการศึกษาฯ)        
คงเหลือก่อนโอน 192,560 บาท โอนลด 100,000 บาท 
  4.หมวดค่าวัสดุ ประเภทค่าวัสดุยานพาหนะและขนส่ง ข้อ 4.4.1 ตั้งไว้ 350,000 
บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองการศึกษาฯ) คงเหลือก่อนโอน 347,070 บาท โอนลด 
300,000 บาท 

   แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  
  1.หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ ข้อ 1.1.1 เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการ
เสริมสร้างศักยภาพครูผู้ดูแลเด็กและผู้ดูแลเด็กปฐมวัยจังหวัดนราธิวาสฯ ตั้งไว้ 
900,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองการศึกษาฯ) คงเหลือก่อนโอน 900,000 
บาท โอนลด 900,000 บาท 

   แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและสาธารณสุขอื่น 
          1. หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ โครงการ อบจ.ร่วมมือร่วมใจป้องกันและควบคุมการ
แพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ฯ ข้อ 1.1.1 ตั้งไว้ 10,000,000 บาท 
ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองสาธารณสุขฯ) คงเหลือก่อนโอน 10,000,000 บาท      
โอนลด 2,105,000 บาท 

   รวมโอนลดท้ังสิ้น  10,350,000 บาท 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและ

สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  
โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต            

สายทาง นธ.ถ 1-0008 สาย นธ.4012 แยก ทล4057 ต าบลปาเสมัส–บ้านปลักปลา                
ต าบลปูโยะ อ าเภอสุไหงโก-ลก จังหวัดนราธิวาส (ช่วงท่ี 1 กม.0+000 - กม.2+350 
และช่วงท่ี 2 กม.7+290 - กม.7+590) ข้อ 4.2.11 เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจร
ถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทาง นธ.ถ 1-0008 สาย นธ.4012   
แยก ทล4057 ต าบลปาเสมัส–บ้านปลักปลา ต าบลปูโยะ อ าเภอสุไหงโก -ลก      
จังหวัดนราธิวาส (ช่วงท่ี 1 กม.0+000 - กม.2+350และช่วงท่ี 2 กม.7+290 -    
กม.7+590) ขนาดผิวจราจรกว้าง 6.00 เมตร ยาว 2,650 เมตร หนา 0.05 เมตร    
หรือ1 

 
/หรือพื้นท่ีไม่น้อยกว่า... 
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หรือพื้นท่ีไม่น้อยกว่า 15,900.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบมาตรฐาน       
งานทาง ส าหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กรมทางหลวงชนบท เลขท่ี ทถ -3-
110(4),7-201,7-401(4),7 -601,7-602 ตั้งไว้ 10,350,000 บาท ตั้งจ่าย    
จากเงินรายได้ (กองช่าง) 
  - เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 แก้ไขเพิ่มเติมถึง  (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2549 
มาตรา 17 
  - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 ถึง พ.ศ.2565) เพิ่มเติมครั้งท่ี 8 
พ.ศ.2565 หน้าท่ี 17 ล าดับที่ 2  

      ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติ ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 หน้าท่ี 11-34 ท่ีได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญท่าน
สมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ  

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางผิวทาง
แอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทาง นธ.ถ 1-0008 สาย นธ.4012 แยก ทล 4057    
ต าบลปาเสมัส-บ้านปลักปลา ต าบลปูโยะ อ าเภอสุไหงโก-ลก จังหวัดนราธิวาส (ช่วงท่ี 1 
กม.0+000 - กม.2+350 และช่วงท่ี 2 กม.7+290 - กม.7+590) (กองช่าง)       
โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  โครงการปรับปรุงผิวจราจร
ถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทาง นธ.ถ 1-0008 สาย นธ.4012 
แยก ทล 4057 ต าบลปาเสมัส-บ้านปลักปลา ต าบลปูโยะ อ าเภอสุไหงโก-ลก        
จังหวัดนราธิวาส  (ช่วงท่ี 1 กม.0+000 - กม.2+350 และช่วงท่ี 2 กม.7+290 - 
กม.7+590) (กองช่าง) โปรดยกมือขึ้น  

 

/มติสภาฯ... 
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มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๒2  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)   

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางผิวทาง
แอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทาง นธ.ถ 1-0008 สาย นธ.4012 แยก ทล 4057   
ต าบลปาเสมัส-บ้านปลักปลา ต าบลปูโยะ อ าเภอสุไหงโก-ลก จังหวัดนราธิวาส (ช่วงท่ี 1 
กม.0+000 - กม.2+350 และช่วงท่ี 2 กม.7+290 - กม.7+590) (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ  ล าดับต่อไป 

     4.7  เร่ือง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยาง          
ผิ ว ท า งแอสฟั ลท์ ติ ก คอนกรี ตพร้ อม ไหล่ ท า งส ายทาง  นธ . ถ  1-0026                     
แยก ทล 4057 ต าบลปาเสมัส อ าเภอสุไหงโก-ลก-บ้านต้นไม้สูง ต าบลปะลุรู   
อ าเภอสุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส (ช่วง กม.14+500 - กม. 16+500) (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้ปลัดองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ     
ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอียดโครงการท่ีขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด 
  1.แผนงานสาธารณสุข  งานบริการสาธารณสุขและสาธารณสุขอื่ น             
หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ โครงการอบจ.ร่วมมือร่วมใจป้องกันและควบคุมการแพร่ระบาด
ของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ข้อ 1.1.1 ตั้งไว้ 
10,000,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้(กองสาธารณสุขฯ) คงเหลือก่อนโอน 
7,895,000 บาท โอนลด 7,895,000 บาท  
 

/2. แผนงาน… 
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  2. แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุน          
ความเข้มแข็งของชุมชน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติ
ราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ  
  - โครงการ รู้รักษ์ สามัคคี เสริมสร้างการมีส่วนร่วมเป็นพลเมืองดีตามวิถี
ประชาธิปไตย ข้อ 1.1.2 ตั้งไว้ 356,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (ส านักงาน
เลขานุการฯ) คงเหลือก่อนโอน 356,000 บาท โอนลด 356,000 บาท 
  - โครงการอบรมสัมมนาเชิงปฏิบัติการส่งเสริมการลงทุนและการพาณิชย์ 14 
จังหวัดภาคใต้ ข้อ 1.1.4 ตั้งไว้ 1,000,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (ส านักปลัดฯ) 
คงเหลือก่อนโอน 1,000,000 บาท โอนลด 882,000 บาท 

   รวมโอนลดท้ังสิ้น  9,133,000 บาท 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและ

สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  
    โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตพร้อม   

ไหล่ทาง สายทาง นธ.ถ 1-0026 แยก ทล 4057 ต าบลปาเสมัส อ าเภอสุไหงโก-ลก-             
บ้านต้นไม้สูง ต าบลปะลุรู อ าเภอสุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส ข้อ 4.2.11 เพื่อจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตพร้อมไหล่ทาง สายทาง           
นธ.ถ 1-0026 แยก ทล 4057 ต าบลปาเสมัส อ าเภอสุไหงโก-ลก-บ้านต้นไม้สูง       
ต าบลปะลุรู อ าเภอสุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส ขนาดผิวจราจรกว้าง 6.00 เมตร พร้อม
ไหล่ทางข้างละ 1.00 เมตร ยาว 2,000 เมตร หนา 0.05 เมตร หรือพื้นท่ีไม่น้อยกว่า 
16,000.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบมาตรฐานงานทาง ส าหรับองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น กรมทางหลวงชนบท เลขท่ี ทถ. 3-110(4),7-201,7-401(4),7-601,7-
602 ตั้งไว้ 9,133,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองช่าง) 

   - เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2549 มาตรา 17 
   - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 ถึง พ.ศ.2565) เพิ่มเติมครั้งท่ี 8 
พ.ศ.2565 หน้าท่ี 16 ล าดับที่ 1  

   ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลง
งบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้โปรด
พิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ 2565 หน้าท่ี 35-37 ท่ีได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ    
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ  

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยาง        
ผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตพร้อมไหล่ทาง สายทาง นธ.ถ 1-0026 แยก ทล 4057 
ต าบลปาเสมัส อ าเภอสุไหงโก-ลก-บ้านต้นไม้สูง ต าบลปะลุรู อ าเภอสุไหงปาดี      
จังหวัดนราธิวาส (ช่วง กม.14+500 - กม. 16+500) (กองช่าง) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  โครงการปรับปรุงผิวจราจร
ถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตพร้อมไหล่ทางสายทาง นธ.ถ 1-0026      
แยก ทล 4057 ต าบลปาเสมัส อ าเภอสุไหงโก-ลก-บ้านต้นไม้สูง ต าบลปะลุรู       
อ าเภอสุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส (ช่วง กม.14+500 - กม. 16+500) (กองช่าง) 
โปรดยกมือขึ้น   

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๒0  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยาง       
ผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตพร้อมไหล่ทาง สายทาง นธ.ถ 1-0026 แยก ทล 4057 
ต าบลปาเสมัส อ าเภอสุไหงโก-ลก-บ้านต้นไม้สูง ต าบลปะลุรู อ าเภอสุไหงปาดี      
จังหวัดนราธิวาส (ช่วง กม.14+500 - กม. 16+500) (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ  ล าดับต่อไป 

   4.8  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยาง           
ผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทาง นธ.ถ 1-0033 ทางแยก ทล.4136        
(หน้าโรงเรียนนราธิวาส) – แยก นธ.4033 ทางเลี่ยงเมือง ต าบลโคกเคียน       
อ าเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

 

/นายกองค์การฯ… 



 

-32- 

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้ปลัดองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ     
ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอียดโครงการท่ีขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

โอนลด 
แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็ง

ของชุมชน  
1. หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้า

ลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ โครงการอบรมสัมมนาเชิงปฏิบัติการส่งเสริมการ
ลงทุนและการพาณิชย์ 14 จังหวัดภาคใต้ ข้อ 1.1.4 ตั้งไว้ 1,000,000 บาท ตั้งจ่าย
จากเงินรายได้ (ส านักปลัดฯ) คงเหลือก่อนโอน 118,000 บาท โอนลด 118,000 
บาท 

แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ     
  1.หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ  โครงการศึกษาดูงานการบริหารสนามกีฬาโดย อบจ. 
นราธิวาส ข้อ 1.1.1 ตั้งไว้ 300,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองการศึกษาฯ) 
คงเหลือก่อนโอน 300,000 บาท โอนลด 300,000 บาท  
  2.หมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม ข้อ 1.2.1 เพ่ือจ่ายเป็น
ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซมสนามกีฬากลางท่ีได้รับถ่ายโอนจากการกีฬาแห่งประเทศ
ไทย ตั้งไว้ 850,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้  จ านวน 24,000 บาท และตั้งจ่าย
จากเงินอุดหนุนท่ัวไป จ านวน 826,000 บาท (กองการศึกษาฯ) คงเหลือก่อนโอน 
850,000 บาท โอนลด 500,000 บาท  
  3.หมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม ข้อ 1.2.1 เพ่ือจ่ายเป็น
ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซมสนามกีฬากลางท่ีได้รับถ่ายโอนจากจังหวัดนราธิวาสฯ ตั้งไว้ 
407,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองการศึกษาฯ) คงเหลือก่อนโอน 407,000 
บาท โอนลด 400,000 บาท  

 

/แผนงานการศาสนา... 
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   แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น  
  1.หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ  
  -  โครงการตาดีกาสัมพันธ์  5 จั งหวัดชายแดนภาคใต้  (กรณี เข้ าร่วม)                
ข้อ 1.2.1 ตั้งไว้ 721,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองการศึกษาฯ) คงเหลือก่อน
โอน 721,000 บาท โอนลด 721,000 บาท 
  - โครงการมหกรรมตาดีกาสัมพันธ์ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ (กรณีเป็น
เจ้าภาพ) ข้อ 1.2.2 ตั้งไว้ 1,160,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองการศึกษาฯ) 
คงเหลือก่อนโอน 1,160,000 บาท โอนลด 1,160,000 บาท 
  - โครงการมหกรรมตาดีกาสัมพันธ์จังหวัดนราธิวาส ข้อ 1.2.3 ตั้งจ่ายจากเงิน
รายได้ (กองการศึกษาฯ) ตั้งไว้ 1,160,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองการ  
ศึกษาฯ) คงเหลือก่อนโอน 1,160,000 บาท โอนลด 1,160,000 บาท 
  - โครงการฝึกอบรมและทัศนศึกษาดูงานเพื่อสืบสานประเพณีและวัฒนธรรม
ท้องถิ่นของประชาชนในพื้นท่ีจังหวัดนราธิวาส ข้อ 1.2.4 ตั้งไว้ 3,245,000 บาท    
ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองการศึกษาฯ) คงเหลือก่อนโอน 3,245,000 บาท โอนลด 
2,165,000 บาท 

   รวมโอนลดท้ังสิ้น  6,524,000 บาท 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและ

สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  
  โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต              
สายทาง นธ.ถ 1-0033 ทางแยก ทล 4136 (หน้าโรงเรียนนราธิวาส) – แยก นธ 4033 
ทางเลี่ยงเมือง ต าบลโคกเคียน อ าเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส ข้อ 4.2.10 เพื่อจ่ายเป็น
ค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทาง นธ.ถ 1-0033 
ทางแยก ทล 4136 (หน้าโรงเรียนนราธิวาส) – แยก นธ 4033 ทางเลี่ยงเมือง      
ต าบลโคกเคียน อ าเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส ขนาดผิวจราจรกว้าง 6.00 เมตร       
ยาว 1,905 เมตร หนา 0.05 เมตร หรือพื้นท่ีไม่น้อยกว่า 11,430.00 ตารางเมตร 
รายละเอียดตามแบบมาตรฐานงานทาง ส าหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กรมทาง
หลวงชนบท เลขท่ี ทถ-3-110(4) ,7-201,7-401(4).7-601,7-602 ตั้งไว้ 
6,524,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ จ านวน 6,024,000 บาท และตั้งจ่ายจาก
เงินอุดหนุนทั่วไป จ านวน 500,000 บาท (กองช่าง)  

 

 

/- เป็นไปตาม... 



 

-34- 

  - เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2549 
มาตรา 17 
  - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 ถึง พ.ศ.2565) แก้ไขครั้งท่ี 15 
พ.ศ. 2565 หน้าท่ี 4 ล าดับที่ 1   

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 หน้าท่ี 38-45  ท่ีได้แจกให้กับ      
ทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญท่าน
สมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

  ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางผิวทาง
แอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทาง นธ.ถ 1-0033 ทางแยก ทล.4136 (หน้าโรงเรียน
นราธิวาส) – แยก นธ.4033 ทางเลี่ยงเมือง ต าบลโคกเคียน อ าเภอเมือง จังหวัด
นราธิวาส (กองช่าง)  โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงผิวจราจร
ถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทาง นธ.ถ 1-0033 ทางแยก             
ทล.4136 (หน้าโรงเรียนนราธิวาส) – แยก นธ.4033 ทางเลี่ยงเมือง ต าบลโคกเคียน 
อ าเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส (กองช่าง)  โปรดยกมือขึ้น   

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๒2  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)   

 

 

 

/มติที่ประชุมสภาฯ... 
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   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางผิวทาง
แอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทาง นธ.ถ 1-0033 ทางแยก ทล.4136 (หน้าโรงเรียน
นราธิวาส) – แยก นธ.4033 ทางเลี่ ยง เมือง ต าบลโคกเคียน อ า เภอเมือง             
จังหวัดนราธิวาส (กองช่าง)  

ประธานสภาฯ  ล าดับต่อไป 

 4.9  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงอาคารส านักงานองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส ต าบลล าภู อ าเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้ปลัดองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ     
ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอียดโครงการท่ีขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด 
   แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น  

1.หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ  
  - โครงการฝึกอบรมและทัศนศึกษาดูงานเพื่อสืบสานประเพณีและวัฒนธรรม
ท้องถิ่นของประชาชนในพื้นท่ีจังหวัดนราธิวาส ข้อ 1.2.4 ตั้งไว้ 3,245,000 บาท    
ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองการศึกษาฯ) คงเหลือก่อนโอน 3 ,245,000 บาท โอนลด 
1,080,000 บาท 

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและ
การโยธา  

1.หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  
  - ประเภทเงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ข้อ 1.1.1 ตั้งไว้ 

9,100,000 บาท ตั้ ง จ่ ายจาก เ งิ น ราย ได้  ( กองช่ า งฯ )  ค ง เหลื อก่ อน โ อน 
4,436,458.06 บาท โอนลด 2,000,000 บาท  

/- ประเภทเงิน… 
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  - ประเภทเงินประจ าต าแหน่ง ข้อ 1.3.1 ตั้งไว้ 140,000 บาท ตั้งจ่ายจาก  
เงินรายได้ (กองช่างฯ) คงเหลือก่อนโอน 69,000 บาท โอนลด 25,000 บาท   
  - ประเภทค่าจ้างลูกจ้างประจ า ข้อ 1.4.1 ตั้งไว้ 2,600,000 บาท ตั้งจ่ายจาก
เงินรายได้ (กองช่างฯ) คงเหลือก่อนโอน 555,100 บาท โอนลด 100,000 บาท 
  - ประเภทค่าตอบแทนพนักงานจ้าง ข้อ 1.6.1 ตั้งไว้ 8,150,000 บาท ตั้งจ่าย
จากเงินรายได้ (กองช่างฯ) คงเหลือก่อนโอน 2 ,304,340 บาท โอนลด 800,000 
บาท 

   2.หมวดค่าวัสดุ  
     - ประเภทค่าวัสดุเชื้อเพลิงและหล่อลื่น ข้อ 4.5.1 ตั้งไว้ 5,500,000 บาท    
ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองช่างฯ) คงเหลือก่อนโอน 4 ,377,935.51 บาท โอนลด 
1,973,000 บาท 

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง  
1.หมวดค่าใช้สอย 
- ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่าย   

งบรายจ่ายอื่น ๆ ค่าใช้จ่ายในการด าเนินการวางแผนและจัดท าผังเมืองรวมจังหวัด     
ข้อ 1.2.1 ตั้งไว้ 200,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองช่างฯ) คงเหลือก่อนโอน 
42,000 บาท โอนลด 42,000 บาท 

- ประเภทค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม ข้อ 1.3.2 เพื่อจ่ายเป็นค่าบ ารุงรักษา
และซ่อมแซม วัสดุ ครุภัณฑ์ฯ ตั้งไว้ 580,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองช่างฯ) 
คงเหลือก่อนโอน 580,000 บาท โอนลด 180,000 บาท 

   รวมโอนลดท้ังสิ้น  6,200,000 บาท 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและ

สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  
  โครงการปรับปรุงอาคารส านักงานองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส         
ข้อ 4.2.13 เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงอาคารส านักงานองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส รายละเอียดตามแบบท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสก าหนด ตั้งไว้ 
6,200,000 บาท ตั้งจา่ยจากเงนิรายได ้(กองชา่ง) 

  - เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.  2549 
มาตรา 17 

 

 

/ดังนั้น เพื่อให้เป็น... 
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  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 หน้าท่ี 46-50 ท่ีได้แจกให้กับ          
ทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญท่าน
สมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ  

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงอาคารส านักงานองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ต าบลล าภู อ าเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส  (กองช่าง)     
โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงอาคารส านักงาน
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ต าบลล าภู อ าเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส        
(กองช่าง)  โปรดยกมือขึ้น   

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๒๒  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)   

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงอาคารส านักงานองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ต าบลล าภู อ าเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส (กองช่าง) 

ระเบียบวาระที่  5  เร่ือง  ขออนุมัติกันเงินประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

  5.๑  เรื่อง  ขออนุมัติกันเงินประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 (ส านักปลัด, 
ส านักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด,กองคลัง,กองช่าง) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้ปลัดองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

/ปลัดองค์การฯ… 
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ปลัดองค์การฯ     เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หั วหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายสุเทพ  โชติไพบูลย์พันธุ์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การฯ     
ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   หลักการ 
 ขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กันเงินประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 ท่ีสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้อนุมัติให้โอน
เงินแล้ว เป็นเงินจ านวนท้ังสิ้น 35,105,900 บาท 

   เหตุผล 
 เนื่องจากส่วนราชการไม่สามารถด าเนินการก่อหนี้ผูกพันได้ทัน  ภายใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2565 จึงขออนุมัติกันเงินไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
ดังนี้ 

   1. ส านักปลัด จ านวน 1 โครงการ 
1.1 ค่าปรับปรุงห้องปฏิบัติงานรองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดจังหวัด

นราธิวาส งบประมาณ 43,400 บาท โดยโอนงบประมาณ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
ครั้งท่ี 4/2565 ไว้แล้ว จ านวน 37,000 บาท แต่เนื่องจากงบประมาณท่ีตั้งจ่ายไว้    
มีไม่เพียงพอในการเบิกจ่าย จึงโอนงบประมาณเพิ่มครั้งนี้อีกจ านวน 6 ,400 บาท     
รวมงบประมาณ 43,400 บาท และขอกันเงินงบประมาณรวมยอดโอน ครั้งท่ี 4      
เข้าไปด้วยเพ่ือให้งบประมาณเพียงพอในการเบิกจ่าย 

   2. ส านักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด จ านวน 1 โครงการ 
  2.1 โครงการปรับปรุ งระบบประชุมทางไกลผ่ านสื่ออิ เล็กทรอนิกส์                
ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส (ชั้น 3) งบประมาณ 88,000 บาท 

   3. กองคลัง จ านวน 2 โครงการ 
       3.1 ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เช็ค จ านวน 1 เคร่ือง งบประมาณ 31,000 บาท 

  3.2  ค่ าจั ดซื้ อ เครื่ อ งพิ มพ์  Multifunction แบบฉี ดหมึ กพร้ อมติ ดตั้ ง                
ถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จ านวน 1 เคร่ือง งบประมาณ 7,500 บาท 

   4.กองช่าง จ านวน 5 โครงการ 
  4.1 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายมะรือโบ - บ่อทอง           
(หลังสนามฟุตบอล) หมู่ ท่ี 1 ต าบลตันหยงมัส อ าเภอระแงะ จังหวัดนราธิวาส 
งบประมาณ 2,766,000 บาท 
 
 
 

/4.2 โครงการปรับปรุง... 
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  4.2 โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต     
สายทาง นธ.ถ 1-0008 สาย นธ 4012 แยก ทล. 4057 ต าบลปาเสมัส -            บ้าน
ปลักปลา  ต าบลปูโยะ อ าเภอสุไหงโก-ลก จังหวัดนราธิวาส (ช่วงท่ี 1 กม.0+000 - 
กม.2+350 และ ช่วงท่ี 2 กม.7+290 - กม.7+590) งบประมาณ 10,350,000 
บาท 
       4.3 โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต 
พร้อมไหล่ทาง สายทาง นธ.ถ 1-0026 แยก ทล 4057 ต าบลปาเสมัส อ าเภอ          
สุไหงโก-ลก - บ้านต้นไม้สูง ต าบลปะลุรู อ าเภอสุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส (ช่วง กม. 
14+500 - กม. 16+500) งบประมาณ 9,133,000 บาท 
       4.4 โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต     
สายทาง นธ.ถ 1-0033 ทางแยก ทล.4136 (หน้าโรงเรียนนราธิวาส) – แยก นธ.
4033 ทางเลี่ยงเมือง ต าบลโคกเคียน อ าเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส ตั้งจ่ายจากเงิน
รายได้  จ านวน 6,024,000 บาท เงินอุดหนุนท่ัวไปจ านวน 500 ,000 บาท 
งบประมาณรวม 6,524,000 บาท 
  4.5 โครงการปรับปรุงอาคารส านักงานองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
งบประมาณ 6,200,000 บาท 

       เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๔) พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ ๕๙ ในกรณีท่ีมี
รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็น
จะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงิน  
ต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

       กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นยังมิได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกิน
อีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าว
ท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น      
แล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามท่ีได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้    
       กรณีท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้ตามข้อ
ผูกพัน 
   เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่ง หรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตาม
วรรคสองแล้ว หากยังไม่ได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว    
ให้เงินจ านวนนั้นตกเป็นเงินสะสม 

 

/ดังนั้น เพ่ือให้การด าเนิน... 
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       ดังนั้น เพื่อให้การด าเนินภารกิจตามอ านาจหน้าท่ีของส่วนราชการเป็นไปด้วย
ความเรียบร้อยตามระเบียบดังกล่าว จึงขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาสกันเงิน ตามรายละเอียดการกันเงินรายจ่ายกรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน
ปีงบประมาณ 2565 ท่ีได้แจกให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส     
ทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ    
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  กันเงินประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565      
(ส านักปลัด , ส านักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด ,กองคลัง ,กองช่าง)      
โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  กันเงินประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
(ส านักปลัด , ส านักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด ,กองคลัง ,กองช่าง)      
โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๒3  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ   อนุมัติ   กันเงินประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565        
(ส านักปลัด, ส านักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด,กองคลัง,กองช่าง) 

ระเบียบวาระที่  ๖  เร่ือง  เพ่ือพิจารณา 

  ๖.๑  เรื่อง  ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566  (วาระที่  1  ข้ันรับหลักการ) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

 

 

 

/ตามท่ีได้เสนอญัตติ… 
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ตามท่ีได้เสนอญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 23               
ท่ีก าหนดให้คณะผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างงบประมาณรายจ่ายประจ าปีต่อสภาท้องถิ่น 
ภายในวันท่ี 15 สิงหาคม นั้น 

บัดนี้ ถึงเวลาท่ีคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส จะได้เสนอ
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส      
อีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส จึงขอ
ชี้แจงให้ท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้รับทราบถึงสถานะการคลัง 
ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายในการด าเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ดังต่อไปนี้  
 1. หลักการและเหตุผลในการจัดท าร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566  

   หลักการ 
 ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เป็นจ านวนเงินท้ังสิ้น 
319,719,200 บาท ส าหรับตั้งจ่ายเป็นงบประมาณในการด าเนินภารกิจตามอ านาจ
หน้าท่ีให้กับส่วนราชการในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส จ านวน 9 ส่วน
ราชการกับ 1 หน่วย 

   เหตุผล 
 เพื่อให้ส่วนราชการในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส มีงบประมาณ
ในการบริหารงานด้านต่างๆ ได้อย่างเพียงพอ สามารถขับเคลื่อนภารกิจตามอ านาจ
หน้าท่ีให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ตามระเบียบและหนังสือสั่งการท่ีก าหนด มีความ
สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ ตลอดจนท าให้ประชาชนในพื้นท่ีได้รับบริการสาธารณะ  
ท่ีมีประสิทธิภาพ 

 2. สถานะการคลัง  
  2.1 งบประมาณรายจ่ายท่ัวไป 

  ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ณ วันท่ี 14 สิงหาคม พ.ศ. 2565 องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส มีสถานะการเงิน ดังนี้ 

  (1) เงินฝากธนาคาร  จ านวน  612,221,403.50  บาท  
   (2) เงินสะสม  จ านวน 779,649,989.30  บาท  
   (3) เงินทุนส ารองเงินสะสม  จ านวน  213,636,961.34  บาท  
 
 

/(4) รายการกันเงิน... 



 
 

-42- 

   (4) รายการกันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย  
 จ านวน 1 โครงการ รวม  2,400,000.00  บาท  
 (5) รายการกันเงินไว้โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน  
  จ านวน 5 โครงการ รวม 706,000.00 บาท  
       2.2 เงินกู้คงค้าง จ านวน  58,272,968.17  บาท  
 3. การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  
     3.1 รายรับจริง  จ านวน 412,976,498.89 บาท ประกอบด้วย  
   (1) หมวดภาษีอากร  จ านวน  7,143,481.29 บาท  
   (2) หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต จ านวน 1,073,830.67 บาท 
   (3) หมวดรายได้จากทรัพย์สิน  จ านวน 3,723,426.45 บาท  
   (4) หมวดรายได้จากสาธารณูปโภค และกิจการพาณิชย์ จ านวน 0.00 บาท  
   (5) หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด  จ านวน 32,500.00 บาท  
   (6) หมวดรายได้จากทุน  จ านวน 86,890.00 บาท  
   (7) หมวดภาษีจัดสรร  จ านวน 220,049,970.48 บาท  
   (8) หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป  จ านวน  180,866,400.00 บาท  
     3.2 เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จ านวน 14,886,908.88 บาท  
     3.3 รายจ่ายจริง  จ านวน 272,345,941.61 บาท ประกอบด้วย  
   (1) งบกลาง  จ านวน 27,487,702.76 บาท  
   (2) งบบุคลากร  จ านวน  56,292,880.84 บาท 
   (3) งบด าเนินงาน  จ านวน 147,566,069.04 บาท 
   (4) งบลงทุน  จ านวน  38,795,038.97 บาท 
   (5) งบเงินอุดหนุน  จ านวน  2,204,250.00 บาท 
   (6) งบรายจ่ายอื่น  จ านวน  0.00 บาท 
     3.4 รายจ่ายท่ีจ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์   
   จ านวน  14,863,218.21  บาท  
     3.5 มีการจ่ายเงินสะสมเพ่ือด าเนินการตามอ านาจหน้าท่ี   
   จ านวน 77,598,705.40 บาท  
  3.6 รายจ่ายที่จ่ายจากเงินทุนส ารองเงินสะสม  จ านวน 0.00 บาท  
  3.7 รายจ่ายที่จ่ายจากเงินกู้  จ านวน 0.00 บาท  
 4. สรุปรายละเอียดร่างงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
     4.1 สาระส าคัญของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณพ.ศ 2566  

 

 

/ในปีงบประมาณ... 
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   ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ได้ตั้งงบประมาณแบบสมดุล ประมาณการ
รายจ่ายเท่ากับประมาณการรายรับ รวมท้ังสิ้น 319,719,200 บาท และในปีงบประมาณ          
พ.ศ. 2566 ได้ประมาณการรายรับเพิ่มขึ้นกว่าปีงบประมาณ 2565  จ านวน 
31,444,500 บาทคิดเป็นร้อยละ 10.91  

 เพื่อให้เหมาะสมกับสถานะการเงินการคลังขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ท่ีประมาณการรายรับไว้ จึงตั้งงบประมาณจ าแนกเป็นรายจ่ายประจ า จ านวน 
211,036,200.00 บาท คิดเป็นร้อยละ 66.01 ของวงเงินงบประมาณ รายจ่าย   
เพื่อการลงทุน จ านวน 108,683,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 33.99 ของวงเงิน
งบประมาณ โดยตั้งจ่ายงบประมาณไว้ ดังนี้  

 (1) งบประมาณรายจ่ายงบกลาง  จ านวน 30 ,650 ,700.00 บาท              
คิดเป็นร้อยละ 9.59 ของวงเงินงบประมาณ ได้ตั้งจ่ ายงบประมาณไว้ในแผนงาน       
งบกลาง  เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการก าหนดช าระหนี้เงินกู้ และดอกเบี้ย รายจ่ายตามข้อ
ผูกพัน เงินส ารองจ่าย และอื่นๆ ท่ีเกี่ยวข้องส่วนราชการท่ีรับผิดชอบ ได้แก่ ส านักปลัดฯ 
กองคลัง และกองการเจ้าหน้าท่ี 

(2) งบประมาณรายจ่ายงบบุคลากร จ านวน  83 ,567,600.00 บาท         
คิดเป็นร้อยละ 26.14 ของวงเงินงบประมาณส าหรับใช้ในการบริหารงานบุคคล      
ของส่วนราชการในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส จ านวน 9 ส่วนราชการ     
กับ 1 หน่วย 

(3) งบประมาณรายจ่ายงบด าเนินงาน จ านวน 94 ,372,900.00 บาท        
คิดเป็นร้อยละ 29.52 ของวงเงินงบประมาณ เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินงาน    
ตามอ านาจหน้าท่ีของส่วนราชการในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส     
จ านวน 9 ส่วนราชการกับ 1 หน่วย  
 (4) งบประมาณรายจ่ายงบลงทุน  จ านวน 108,683,000.00 บาท          คิด
เป็นร้อยละ 33.90 ของวงเงินงบประมาณ เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดซื้อครุภัณฑ์หรือ
ด าเนินโครงการต่างๆ ในหมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้างของส่วนราชการ ในสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส จ านวน 9 ส่วนราชการ กับ 1 หน่วย 

(5) งบประมาณรายจ่าย งบเงินอุดหนุน จ านวน  2 ,445,000.00 บาท       
คิดเป็นร้อยละ 0.76 ของวงเงินงบประมาณ เพื่อจ่ายเป็นเงินอุดหนุนค่าอาหารเช้า
ให้กับนักเรียนโรงเรียนต ารวจตระเวนชายแดนในพื้นท่ีจังหวัดนราธิวาส จ านวน 5 โรง     
โดยมีส านักปลัดฯ เป็นหน่วยงานรับผิดชอบ 

5. งบประมาณรายรับท่ีน ามาตั้งงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ    
พ.ศ. 2566 ประกอบด้วย 

 
/(1) รายได้จัดเก็บเอง… 
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  (1) รายได้จัดเก็บเอง  จ านวน 10,385,000 บาท  
  (2) รายได้ท่ีรัฐบาลเก็บและจัดสรรให้  จ านวน 236,000,000 บาท  
  (3) รายได้ท่ีรัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
  จ านวน 73,334,200 บาท   
  รวม 319,719,200 บาท  
 6. นโยบายในการบริหารงบประมาณ  

   ในการบริหารงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ถึงแม้
ประมาณการรายรับเพิ่มขึ้นกว่าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แต่ค่าใช้จ่ายขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสก็เพิ่มขึ้นด้วย เนื่องจากมีการปรับโครงสร้างส่วนราชการ
ใหม่ โดยประกาศมาตั้งแต่ วันท่ี 1 กุมภาพันธ์ 2565 เป็นต้นมา จากเดิมท่ีมีส่วน
ราชการเพียง 7 ส่วนราชการกับ 1 หน่วย เพ่ิมเป็น 9 ส่วนราชการกับ 1 หน่วย       แต่
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ก็ได้ตั้งงบประมาณท่ีมีอยู่อย่างจ ากัดให้เกิดความ
คุ้มค่าสอดคล้องกับนโยบายของรัฐบาลและยุทธศาสตร์ชาติ แผนจังหวัด และกลุ่ม
จังหวัด เพื่อร่วมบูรณาการขับเคลื่อนนโยบายของรัฐบาล ให้ประสบผลส าเร็จเกิดความ
เป็นรูปธรรม ตลอดจนได้ตั้งงบประมาณด้านการลงทุน ซึ่งเน้นหนักในเรื่องการพัฒนา
โครงสร้างพื้นฐาน ตามความต้องการของประชาชนในพื้นท่ี เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจ     
และยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนให้มีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น 

   ดังนั้น เพื่อให้การเสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ตามที่ได้กล่าวมาแลว้นั ้น 
เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง        
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 23 ท่ีก าหนดไว้ว่าให้ผู้บริหารน าร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีเสนอต่อสภาเพื่อพิจารณาเห็นชอบ  จึงเสนอร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อให้สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้พิจารณาเห็นชอบต่อไป รายละเอียดปรากฏตามร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ท่ีได้แจกจ่ายให้      
กับสมาชิกสภาทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ    
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ในวาระท่ี 1 (ขั้นรับหลักการ)  และสมาชิกสภาฯ  ท่านใด  
จะอภิปราย  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด รับหลักการ  แห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566  โปรดยกมือขึ้น 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่รับหลักการ  แห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
 ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566 โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ รับหลักการ      ๒๓  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่รับหลักการ  ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  รับหลักการ  แห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566  (เวลา 1๒.3๙ น.) 

ประธานสภาฯ          ส าหรับการพิจารณาในวาระท่ี  2  แห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2566  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ได้ชี้แจงระเบียบครับ 

เลขานุการสภาฯ       ส าหรับการพิจารณาในวาระท่ี 2 ตามข้อ 49 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.  2547  (แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี  2)  
พ.ศ.  2554)  กล่าวว่า  “ญัตติร่างข้อบัญญัติท่ีสภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว       
ถ้ าจะต้องส่ ง ให้คณะกรรมการแปรญัตติพิ จารณา  ให้ประธานสภาท้องถิ่ น                   
ส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด  และท่ีประชุม
สภาท้องถิ่นจะต้องก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย”
โดยให้เลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ เป็นคราวๆ ไป ตามข้อ 106 (4) 
กล่าวว่า“เลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นขึ้นใหม่หรืองานท่ีได้รับมอบหมายเสร็จสิ้นลง”  
ส าหรับวิธีการเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตาม  ข้อ  107  กล่าวว่า  “ภายใต้บังคับ
ข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น  ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหาร
ท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลท่ีไม่ได้ เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น       
แล้วแต่กรณี  ในกรณีท่ีสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง  
ไม่น้อยกว่าสองคน  ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่น เป็นผู้ เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง”              
และ ข้อ  103  (1) กล่าวว่า “คณะกรรมการสามัญ  ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่น   
มีจ านวน  ไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน”  ส าหรับการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
งบประมาณ ข้อ 45 วรรคท้าย กล่าวว่า “ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณา
สามวาระรวดเดียวไม่ได้  และในการพิจารณาวาระท่ีสอง  ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอ  
ค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการ แห่งร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณนั้น” และข้อ  115 กล่าวว่า“คณะกรรมการสภาท้องถิ่น         
จะก าหนดนัดประชุมเมื่อใด ให้แจ้งให้ผู้บริหารท้องถิ่น  สมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้เสนอญัตติ 
และผู้แปรญัตติ  ทราบล่วงหน้าไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนก าหนดเวลานัดประชุม” 

ประธานสภาฯ...           
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ประธานสภาฯ          ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ  ครับ  ตามระเบียบข้อ 103 (1) กล่าวว่า  
“คณะกรรมการสามัญ  ประกอบด้วย  สมาชิกสภาท้องถิ่นมีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคน
แต่ไม่เกินเจ็ดคน” ท่านสมาชิกสภาฯ จะเสนอจ านวนคณะกรรมการแปรญัตติฯ     
จ านวนกี่คน  เชิญเสนอครับ 

นายกามารูเด็น  อูเซ็ง  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  ผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายกามารูเด็น   อูเซ็ง  สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอเมืองนราธิวาส  ขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
จ านวน  7  คน  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายนิคม  จันทพงค์  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอสุคิริน  ผู้รับรองคนท่ี  2  
นายวัชระ  หามะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอแว้ง)     
มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถ้าไม่มี  เป็นอันว่าสภาฯ มีมติให้คณะกรรมการแปรญัตติฯ  มีจ านวน  7  คน 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ  เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ  จ านวน  7  คน     
โดยเสนอชื่อขอความเห็นชอบทีละคน ขอเชิญเสนอชื่อคนท่ี  1 ครับ 

นายนูรูดิง  มะแซ   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
ผู้มีเกียรติทุกท่าน นายนูรูดิง  มะแซ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
เขตอ าเภอรือเสาะ  ขอเสนอชื่อ นายปารมี  พิมานแมน   สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอเมืองนราธิวาส เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ  คนท่ี 1  
ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู้ รับรองด้วยครับ  ผู้ รับรองถูกต้อง  (ผู้ รับรองคนท่ี 1  นายอาเรส         
หะยีแวนาแว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอเมือง
นราธิวาส  ผู้รับรองคนท่ี  2  นายอิสสันต์  บินยูโซ๊ะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอสุไหงปาดี)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีก
หรือไม่  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถ้าไม่มี  เป็นอันว่าสภาฯ มีมติให้  นายปารมี  พิมานแมน   สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอเมืองนราธิวาส  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
คนท่ี 1  ครับ  ขอเชิญเสนอคนท่ี  2  ครับ 

 

 

/นายยาหยา... 
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นายยาหยา  ดอเลาะ  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
ผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายยาหยา   ดอเลาะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  เขตอ าเภอจะแนะ  ขอเสนอชื่อ  นายอิสสันต์  บินยูโซ๊ะ   สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอสุไหงปาดี  เป็นคณะกรรมการ        
แปรญัตติฯ  คนท่ี 2 ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายกามารูเด็น  อูเซ็ง  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอเมืองนราธิวาส  ผู้รับรอง  
คนท่ี  2  นายอาเรส  หะยีแวนาแว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส   
เขตอ าเภอเมือง) มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถ้าไม่มี  เป็นอันว่าสภาฯ มีมติให ้ นายอิสสันต์  บินยูโซ๊ะ   สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอสุไหงปาดี  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ     
คนท่ี 2 ครับ ขอเชิญเสนอคนท่ี  3  ครับ 

นายอัซฟาดี  ดราแม  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
ผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายอัซฟาดี  ดราแม  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  เขตอ าเภอตากใบ  ขอเสนอชื่อ   นายสาแรดี  ดือราแม  สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ     
คนท่ี 3  ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายยาหยา  ดอเลาะ  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอจะแนะ  ผู้รับรองคนท่ี  2  
จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอ         
เจาะไอร้อง)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใด  จะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถ้าไม่มี  เป็นอันว่าสภาฯ มีมติให้  นายสาแรดี  ดือราแม  สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
คนท่ี 3  ครับ   ขอเชิญเสนอคนท่ี  4  ครับ 

นายอิสสันต์  บินยูโซ๊ะ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส   
ผู้มีเกียรติทุกท่าน  ผมนายอิสสันต์   บินยูโซ๊ะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  เขตอ าเภอสุไหงปาดี  ขอเสนอชื่อ  นายวัชระ   หามะ  สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอแว้ง เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ   คนท่ี 4 

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายอัซฟาดี  ดราแม  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอตากใบ  ผู้รับรอง            
คนท่ี  2  นายมะหามัด  ฮามิ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส        
เขตอ าเภอสุไหงปาดี)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ เชิญครับ 

/ถ้าไม่มี  เป็นอันว่าสภาฯ… 
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ประธานสภาฯ   ถ้าไม่มี  เป็นอันว่าสภาฯ  มีมติให้  นายวัชระ   หามะ  สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอแว้ง เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ  คนท่ี 4  
ขอเชิญเสนอคนท่ี  5  ครับ 

นายมะหามัด  ฮามิ    กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
ผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายมะหามัด  ฮามิ   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  เขตอ าเภอสุไหงปาดี  ขอเสนอชื่อ นายมามะสักรี  หะยีมะดีเย๊าะ   สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอระแงะ  เป็นคณะกรรมการแปร
ญัตติฯ  คนท่ี 5  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายนิคม  จันทพงค์  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอสุคิริน  ผู้รับรองคนท่ี  2  
นายกามารูเด็น   อูเซ็ง   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอ        
เมืองนราธิวาส)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถ้าไม่มี  เป็นอันว่าสภาฯ มีมติให้  นายมามะสักรี  หะยีมะดีเย๊าะ   สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอระแงะ  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
คนท่ี 5  ครับ  ขอเชิญเสนอคนท่ี  6  ครับ 

จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
ผู้มีเกียรติทุกท่าน ผม จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง  ขอเสนอชื่อ  นายยูโซะ  ดอเลาะ  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอบาเจาะ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
คนท่ี 6 

ประธานสภาฯ  ขอผู้ รับรองด้วยครับ  ผู้ รับรองถูกต้อง  (ผู้ รับรองคนท่ี 1  นายอาเรส          
หะยีแวนาแว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอเมือง
นราธิวาส  ผู้รับรองคนท่ี  2  นายกามารูเด็น  อูเซ็ง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอเมือง)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีก
หรือไม่  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถ้าไม่มี  เป็นอันว่าสภาฯ มีมติให้  นายยูโซะ  ดอเลาะ  สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอบาเจาะ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ        
คนท่ี 6  ขอเชิญเสนอคนท่ี  7  ครับ 

 

 

 

/นายวัชระ  หามะ... 
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นายวัชระ  หามะ   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
ผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายวัชระ  หามะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  เขตอ าเภอแว้ง ขอเสนอชื่อ นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอเมืองนราธิวาส  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี 7  
ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายนิคม  จันทพงค์       
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอสุคิริน  ผู้รับรองคนท่ี  2      
นายนูรูดิง  มะแซ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอรือเสาะ)  
มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ   ถ้าไม่มี  เป็นอันว่าสภาฯ มีมติให้  นายสาราหุดิน  อาบู   สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอเมืองนราธิวาส  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
คนท่ี 7  ครับ 

ประธานสภาฯ   คณะกรรมการแปรญัตติฯ ครบจ านวน 7 คน แล้วนะครับ   

ประธานสภาฯ   ล าดับต่อไป  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ  เสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ  
ขอเชิญเสนอครับ 

นายกามารูเด็น  อูเซ็ง  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  ผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายกามารูเด็น   อูเซ็ง  สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอเมืองนราธิวาส  ขอเสนอก าหนดระยะเวลาเสนอ      
ค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ  ดังนี้ครับ 

  ห้วงเวลาท่ี  1  เริ่มเวลา  08.30 น.  ถึงเวลา  17.00 น.  ของวันท่ี  24
 สิงหาคม  พ.ศ. 256๕   
  ห้วงเวลาท่ี  2  เริ่มเวลา  08.30 น.  ถึงเวลา  17.00 น.  ของวันท่ี  25 
 สิงหาคม  พ.ศ.  256๕ 
  ห้วงเวลาท่ี  3  เริ่มเวลา  08.30 น.  ถึงเวลา  16.30 น.  ของวันท่ี  26  

สิงหาคม  พ.ศ.  256๕ 
  รวมระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ  เป็นเวลา       

25  ชั่วโมง และก าหนดรับค าแปรญัตติฯ ณ. ห้องรับรองสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส  ชั้น  3  นะครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่  ถ้าไม่มี   เป็นอันว่า
 สภาฯ มีมติก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติฯ ต่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ ดังนี้  
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  ห้วงเวลาท่ี  1  เริ่มเวลา  08.30 น.  ถึงเวลา  17.00 น.  ของวันท่ี  24
 สิงหาคม  พ.ศ. 256๕ 
  ห้วงเวลาท่ี  2  เริ่มเวลา  08.30 น.  ถึงเวลา 17.00 น.  ของวันท่ี  25 
 สิงหาคม  พ.ศ.  256๕ 
  ห้วงเวลาท่ี  3  เริ่มเวลา  08.30 น.  ถึงเวลา  16.30 น.  ของวันท่ี  26  

สิงหาคม  พ.ศ.  256๕ 
  รวมระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ  เป็นเวลา       

25  ชั่วโมง  และก าหนดรับค าแปรญัตติฯ ณ. ห้องรับรองสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส  ชั้น  3  นะครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  นัดคณะกรรมการแปรญัตติ  เพื่อเชิญประชุม       
เชิญครับ 

เลขานุการสภาฯ        กราบเรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  ผู้มีเกียรติทุกท่าน  ขอนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ในวันนี้ หลังจาก
ปิดการประชุมสภาฯ  ณ ห้องรับรองสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
ชั้น  3 

ประธานสภาฯ  ล าดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่  ๗   ญัตติอื่นๆ  หรือเร่ืองอ่ืนๆ    

ประธานสภาฯ           เชิญสมาชิกสภาฯ  ท่านใดมีอะไรจะเสนอแนะอีกหรือไม่ครับ  เชิญครับ 

นายมะหามัด  ฮามิ    กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
ผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายมะหามัด  ฮามิ   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  เขตอ าเภอสุไหงปาดี  ข้อเสนอแนะเรื่องถนนครับ พอดีได้รับการไม่เชิง
ร้องเรียน แต่ว่าหารือจากชาวบ้านในพื้นท่ีสายะครับ พื้นท่ีถนนตรงนั้นเป็นหัวสะพาน
ครับ ซึ่งก่อนหน้านี้ อบจ. ก็ได้แก้ไขแล้ว ซึ่งคอสะพานได้ช ารุดทรุดเข้าไปครับ ทีนี้เราได้
ใช้แอสฟัลติกท่ีว่าเป็นทรายนะครับ ถนนตรงนั้นเป็นหัวโค้งพอดี ถึงสะพานก็ท าให้สไลด์
นะครับ ถ้าเป็นไปได้ขอให้กองช่างไปส ารวจดู แล้วก็ไปลาดยางสัก 5 เมตร ข้างละ 5 
เมตรครับ  มันจะได้แก้ปัญหา เรื่องรถมอเตอร์ไซค์ล้มบ่อยมากครับ  จึงขอให้ทาง อบจ.
ไปดูแลตรงนี้โดยเร่งด่วนด้วยนะครับ เพราะว่าชาวบ้านเข้ามาร้องเรียนนะครับ  แนวทาง
แก้ปัญหาก็น่าจะอย่างนี้ในระยะยาวหัวสะพานตรงนั้นมันลึกไปมากแล้ว  ถ้าออกแบบ
งานแก้ปัญหาใหม่ก็น่าจะดีครับผม และอีกเรื่องหนึ่ง อยู่ในเขตพื้นท่ีของ สจ. อิสสันต์  
นะครับ ลักษณะเดียวกันครับคือหัวสะพาน ท่ีไปแก้ไขรอบท่ีแล้วนะครับ 
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ประธานสภาฯ          ครับก็ขอขอบคุณ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่ีได้ให้ข้อมูลนะครับ ทางเจ้าหน้าท่ีของเรา
ก็จะได้ไปด าเนินการ ตามรายละเอียดสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเขตอ าเภอ
สุไหงปาดี ได้น าเสนอเบื้องต้นนะครับ  เชิญท่านนายกครับ 

นายกองค์การฯ       เรียนประธานสภาฯและสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน ตามท่ีสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอสุไหงปาดี เสนอมา   ท่ีหัวสะพาน ท่ีสายะ     
และท่ีสากอด้วย พรุ่งนี้จะแจ้งประสานกองช่างให้ไปส ารวจดู เร่ืองนี้ผมรับไปครับ 

ประธานสภาฯ          เชิญครับท่านสมาชิกสภาฯ 

นายอาเรส  หะยีแวนาแว    กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  ผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายอาเรส  หะยีแวนาแว สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอเมืองนราธิวาส  ท่ีหัวสะพานของตลาดเกษตร
นะครับ หัวสะพานเป็นหลุมครับ ก็มีอุบัติเหตุหลายครั้ง  ผมได้ข้อมูลจากชาวบ้าน       
ว่ามีปัญหากันหลายครั้ง อยากให้ขอให้กองช่าง อบจ. ไปส ารวจดูนะครับว่า ปัญหา
ขนาดไหนนะครับ  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ          ครับขอขอบคุณครับ ท่านสมาชิกสภาฯ เขตอ าเภอเมืองนะครับ  ท่ีหัวสะพาน
ตลาดเกษตรยี่งอใช่ไหมครับ ท่ีหัวโค้งนะครับ เดี๋ยวจะให้เจ้าหน้าท่ีเข้าไปดูนะครับ เดี๋ยว
ผมจะมีเรื่องประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับ อบจ.เคลื่อนท่ี ให้เจ้าหน้าท่ี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริม   
การท่องเท่ียว ส านักปลัดขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส มาชี้แจง จะจัด     
ในวันท่ี 25 ก็มะรืนนี้นะครับ แล้วก็วันท่ี 18 กันยา เรื่องปั่นจักรยาน นะครับ เป็น 2 
โครงการนะครับ เดี๋ยวเชิญเจ้าหน้าท่ีนะครับ  เชิญครับ 

นางวิไลลักษณ์  เสนาทิพย์    เรียนท่านประธานองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน      
ขออนุญาตแจ้งรายละเอียดการด าเนินงานโครงการองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส
เคลื่อนท่ีพบประชาชนนะคะ  ซึ่งเราได้ก าหนดจัดงานในวันท่ี 25 สิงหาคม 2565 
ณ หอประชุมกองร้อยอาสารักษาดินแดนอ าเภอศรีสาครท่ี  12 อ าเภอศรีสาคร      
จังหวัดนราธิวาส ซึ่งการด าเนินงานในครั้งนี้ โดยมีวัตถุประสงค์ เพื่อให้คณะผู้บริหาร  
สมาชิกสภาฯ  ข้าราชการ  บุคลากรในสังกัด  และหัวหน้าส่วนราชการในจังหวัด
นราธิวาส  ได้พบปะเยี่ยมเยียนประชาชน มีโอกาสรับฟังความคิดเห็น รับเรื่องราวร้อง
ทุกข์จากประชาชน บริการเผยแพร่ข่าวสารให้ประชาชนได้รับทราบ รวมท้ังสร้างความ
ปรองดองสมานฉันท์ของประชาชน สร้างความรักความสามัคคี โดยเน้นการมีส่วนร่วม
ของประชาชนในทุกภาคส่วน ประชาชนในท้องถิ่นมีคุณภาพชีวิตท่ีดีขึ้นและสามารถ
เข้าถึง11111 
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  เข้าถึงบริการสาธารณะได้อย่างท่ัวถึง และเป็นธรรม การด าเนินงานตามโครงการ       
ในคร้ังนี ้ได้ก าหนดกลุ่มเป้าหมายไว้ทั้งหมด 1,400 คน โดยกลุ่มเป้าหมายประกอบด้วย
คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  บุคลากรในสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด  ส่วนราชการในจังหวัดนราธิวาส  ประชาชนในพื้นท่ีอ าเภอศรีสาคร 
และอ าเภอใกล้เคียงค่ะ ส าหรับก าหนดการของวันท่ี 25 นะคะ                    เราจะ
ลงทะเบียน เวลา 09.00 ถึง 10.00 น. โดยมีกิจกรรมหลักท่ีส าคัญ                 อยู่ 
2 กิจกรรมนะคะ คือ 1 กิจกรรมบนเวที  ซึ่งกิจกรรมบนเวทีนี้  เวลา 10.00 ถึง 
10.30 น. จะเป็นพิธีเปิดโดยนายกูเซ็ง  ยาวอหะซัน  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส กล่าวรายงานโดยนายสุเทพ   โชติไพบูลย์พันธุ์ ปลัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เวลา 10.30 ถึง 10.45 น. เป็นการแสดงของโรงเรียนบ้านตะมะยูง       
ชุดการแสดงเมรีศรีสาคร แล้วก็ต่อจากนั้นเป็นการมอบถุงยังชีพโดยส านักงาน         
เหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส  และต่อด้วยการแสดงของโรงเรียนชุมชนบ้านซากอ      
ชุดการแสดงร าตารีกีปัส แล้วก็ต่อด้วยการแสดงดนตรีของหน่วยเฉพาะกิจกรม         
ทหารพราน ท่ี 45 ค่ะ แล้วก็มีกิจกรรมบริการเคลื่อนท่ี  ซึ่งเราจะเริ่มตั้งแต่ 10:00 ถึง 
15:30 น. ค่ะ ได้แก่ รับเรื่องราวร้องทุกข์ของประชาชนในพื้นท่ี รับฟังปัญหาความ
ต้องการของประชาชน ประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ข่าวสารข้อมูลคลินิกกฎหมายแจก
พันธุ์กล้าไม้  พืชเศรษฐกิจ โดยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส จ าหน่ายสินค้าธง
ฟ้าราคาประหยัดโดยส านักงานพาณิชย์จังหวัดนราธิวาส แจกพันธุ์ไม้ พืชสวนครัว โดย
ส านักงานเกษตรจังหวัดนราธิวาส  บริการตรวจสุขภาพโดยส านักงานสาธารณสุขอ าเภอ
ศรีสาคร  บริการให้ค าปรึกษาไกล่เกลี่ยข้อพิพาทโดยส านักงานยุติธรรมจังหวัด
นราธิวาส  บริการซ่อมอุปกรณ์ไฟฟ้าโดยส านักงานพัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด
นราธิวาส  บริการน้ าสมุนไพรและขนมโดยหน่วยเฉพาะกิจกรมทหารพราน ท่ี 49 
บริการขนมและน้ าดื่มโดยโรงเรียนชุมชนบ้านซากอ  จ าหน่ายสินค้าราคาประหยัด    
และแนะน าธุรกิจเปิดร้านโดนใจในชุมชนโดยบิ๊กซีซูเปอร์เซ็นเตอร์ บริการอื่นๆ อีกหลาย
รายการนะคะ  แล้วก็หลังจากนั้นเวลา เวลา 15.30 ถึง 17.00 น. จะเป็นการแข่งขัน
ฟุตบอลเชื่อมความสัมพันธ์ระหว่างเทศบาลต าบลศรีสาครกับ อบจ.นราธิวาสค่ะ ในวันท่ี 
25 นะคะเราจะมีบริการอาหารว่างแล้วก็อาหารมื้อกลางวันค่ะ  ส าหรับการเเต่งกาย  
นะคะ  ใส่ชุดโทนสีเหลืองนะคะ และอีกโครงการนะคะก็คือโครงการ อบจ.ชวนปั่นคะ  
ซึ่งอบจ.ได้ก าหนดจัดโครงการ อบจ. ชวนปั่นชวนเท่ียวเมืองมะนาลอ ในวันท่ี 18 
กันยายน 2565 นะคะโดยเส้นทางปั่นคือจาก อบจ.นราธิวาส ถึงอ่าวมะนาวค่ะ ส าหรับ
การจัดกิจกรรม อบจ.ชวนปั่นนะคะ เราได้ร่วมกับชมรมปั่นจักรยานเพื่อสุขภาพจังหวัด
นราธิวาส แล้วก็จะมีกิจกรรมจิตอาสา  โดยผู้เข้าร่วมโครงการจะร่วมกันท าความสะอาด
11 
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เก็บขยะบริเวณจุดสิ้นสุดการปั่น คือท่ีหาดอ่าวมะนาวนะคะ แล้วก็เราจะมีการแจกจ่าย
แผ่นพับประชาสัมพันธ์การท่องเท่ียว แล้วก็ส าหรับการรับสมัคร  เราจะมีการรับสมัคร
ผู้เข้าร่วมโครงการนะคะ โดยเก็บค่าสมัครท่านละ 250 บาท โดยเราจะน าเงินจากส่วน
นี้ไปด าเนินการดังนี้นะคะ คือ จัดท าเสื้อส าหรับแจกผู้เข้าร่วมโครงการและเงินส่วน      
ท่ีเหลือจะน าไปบริจาคให้แก่เด็กเด็กพิการในพื้นท่ีจังหวัดนราธิวาสค่ะ  ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ          ครับขอบคุณครับ ท่านหัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการท่องเท่ียว องค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส นะครับ อบจ.เคลื่อนท่ีนะครับ ท่ีรายงานมาเมื่อกี้นะครับ เป็นการไป
พบปะประชาชนของผู้บริหาร และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ     
โดยแต่งกายโทนสีเหลืองนะครับ แล้วก็โดยคร่าวๆ นะครับ เราจะออกจาก อบจ.       
โดยพร้อมเพรียงกันนะครับ สมาชิกสภาฯ เจ้าหน้าท่ี แล้วก็ฝ่ายผู้บริหารนะครับ   
07.30 น. ล้อหมุนนะครับ แล้วก็ไปท่ีหอประชุม อส.ท่ีต าบลซากอ ตรงข้ามโรงเรียน    
ซากอ อ าเภอศรีสาครนะครับ แล้วก็เรามีกิจกรรมช่วงบ่ายนะครับ บ่าย 3 เราจะแข่ง
ฟุตบอลกับส่วนท้องถิ่น แล้วก็ฝ่ายปกครองในพื้นท่ีอ าเภอศรีสาคร นะครับ ในเวลา 
15.00 น. เป็นต้นไปนะครับ  แล้วก็ โครงการ  อบจ. ชวนปั่น ท่องเ ท่ียวเมือง                 
มะนาลอ นะครับ  โดยรอบท่ีผ่านมาก่อนโควิด ทาง อบจ. มีจัดกิจกรรมปั่นนะครับ 
โดยประมาณ 3,000 คนตลอดนะครับ แล้วก็ปกติเราจะไม่เก็บค่าเสื้อหรือว่าค่าใช้จ่าย
ใดๆ นะครับ แต่ว่ารอบนี้ผู้บริหารมีความตั้งใจจะบริจาคให้กับเด็กออทิสติกในพื้นท่ี
จังหวัดนราธิวาส เด็กพิการ ท่ียังขาดทุนทรัพย์ในการเลี้ยงดูบุตรนะครับ เพราะว่านายก
ไปสัมผัสทุกพื้นท่ีก็มีเยอะนะครับ ประชากรท่ีเป็นเด็กพิเศษนี้มีทุกอ าเภอ ทุกต าบล     
ทุกหมู่บ้าน   นะครับ เกือบทุกหมู่บ้าน รอบนี้เรามีค่าใช้จ่าย 250 บาท เพื่อจะบริจาค
ให้กับเด็กพิเศษนะครับ เพราะว่าปกติเราจะกินฟรีอยู่แล้ว อาหารเช้าแล้วก็เท่ียง         
เรามีอาหารกล่องนะครับ  ในการปั่นเราก็มีน้ าให้ตลอดเส้นทางนะครับ  แต่ว่าปีนี้พิเศษ
เราเก็บเงินเพ่ือให้กับเด็กพิการในพื้นท่ีจังหวัดนราธิวาสนะครับ  ถ้าเกิดยังไงก็ขอแนะน า
ให้กับสมาชิกสภาฯ เรานะครับอย่างน้อยคนละ 10 ตัวนะครับ แล้วก็ช่วยไปแจกจ่าย 
ถ้าเกิดว่ายังไงเดี๋ยวก็ ให้หัวหน้าฝ่ายช่วยเดินแจก เอกสารให้กับสมาชิกสภาฯ              
ของเราด้วยนะครับ ครับส่วนเรื่องอื่นๆ ครับสมาชิกท่านใดมีเรื่องจะน าเสนอ เชิญครับ 

จ.ส.อ.ฮาริส มะรือสะ    กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การฯ คณะผู้บริหาร ตลอดจน
หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้มีเกียรติ    
ทุกท่าน กระผม จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
เขตอ าเภอเจาะไอร้อง ครับขออนุญาตหารือท่านประธานในกรณีโครงการต่างๆ         
สื บ เนื่ อ งม าจาก  สมาชิ ก สภาฯของ เ ร า ท้ั ง  30 ท่ าน  ย่ า ง เ ข้ าปี ท่ี สอ งแล้ ว                                 
นะครับ เพราะฉะนั้นวันนี้ ผมดูกิจกรรมของทาง อบจ.นั้น วันนี้การพัฒนาก้าวไป
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ข้างหน้านะครับ ทุกโครงการนะครับ ท่ีผ่านมาโดยเฉพาะอย่างยิ่ง อ าเภอเจาะไอร้อง 
ได้รับการอนุเคราะห์จากฝ่ายบริหารมอบโครงการบุกเบิกถนนเส้นทางเลียบทางรถไฟ 
ชาวเจาะไอร้อง  ก็ต้องขอขอบคุณ  อบจ.นราธิวาส  ท้ังนี้และท้ังนั้นผมเองก็อยากจะ
หารือท่านประธานว่าได้รับการประสานจากท้องถิ่นโดยเฉพาะอย่างยิ่ง อบต.นะครับ 
เขาก็อยากจะเอาโครงการท่ีเกินขีดความสามารถของ อบต. และมาเข้าแผนของ อบจ. 
ดังนั้น ผมเองซึ่งได้รับการประสานจาก อบต.นั้น ตามหลักการและเหตุผลนั้น  โครงการ
สร้างสะพานก็ดี สร้างถนนเส้นท่ีมันยาวๆ ก็ดี  อันนี้มันเกินขีดความสามารถของ อบต.        
สืบเนื่องมาไม่ว่าจะเป็นนายช่างก็ดี   ไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของงบประมาณก็ดี                  
มีน้อย ดังนั้น ผมเองก็อยากจะหารือท่านประธานว่า ถ้าเกิดว่าเราจัดให้มีการประชุม   
เพื่อเพิ่มเติมแผนซึ่งรองรับการตอบสนองของ อบต. ท้องถิ่นในระดับต าบลท่ีขอรับการ
สนับสนุนโครงการต่างๆ  สืบเนื่องมาจากว่าวันนี้  อบจ.เราก็ดี อบต.เราก็ดี ท่ีอยู่ในพื้นท่ี
จังหวัดนราธิวาสมีความสมัครสมานสามัคคี  จะเห็นได้ว่า   เรามีการเล่นกีฬา
ร่วมกัน  ดังนั้น สิ่งเหล่านี้ในฐานะท่ี อบจ.นั้นเป็นพี่ของ อบต. ผมก็อยากจะให้ท่าน
ประธานสภาฯ ลองหาแนวทางว่าจะท ายังไงเพื่อรองรับโครงการท่ีเกินความสามารถของ 
อบต. ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ          ครับก็ขอขอบคุณครับท่านสมาชิกจากอ าเภอเจาะไอร้องนะครับ ส าหรับเรื่อง
แผน เดี๋ยวผมจะปรึกษากับเจ้าหน้าท่ี และผู้บริหารนะครับ  รายละเอียดต่างๆนะ
ครับ  เดี๋ยวผมจะปรึกษาหารือนะครับเจ้าหน้าท่ีว่าขั้นตอนเป็นยังไง ถ้าเกิดว่ายังไง     
เดี๋ยวผมจะรับพิจารณานะครับ ท่านนายกองค์การฯ มีอะไรมั้ย 

นายกองค์การฯ       เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน ตามท่ีประชุมวันนี้  ในคณะ
ผู้บริหาร ทุกโครงการท่ีเรารับหลักการวันนี้นั้น ก็ตามท่ีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเสนอมา โครงการท่ีเราจะเข้าแผนนั้น ตอนนี้ทุกพื้นท่ีนั้นท่ีเกินศักยภาพของ 
อบต. ท่ีพื้นท่ีไม่มีงบ เราก็พยายาม ทุกครั้งท่ีเข้าพื้นท่ีผมก็ประชาสัมพันธ์  อะไรท่ี อบต. 
ท าไม่ได้ผมก็รับไป แล้วก็ช่วยๆ กัน เพราะโครงการนั้นต้องเข้าแผนของ อบจ.ก่อน      
ถ้าเขาแผน อบต. ก็ได้ เขาโอนมาให้ อบจ. ด าเนินการได้ต้องอยู่ในแผน วันนี้ผมในฐานะ
ผู้บริหาร ขอบคุณอีกครั้ ง  ท่ีประชุมสภาวันนี้นั้นได้มีมติ เห็นชอบรับหลักการ              
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณ ยังไงเราต้องท างานร่วมกัน ต่อไปนี้เราก็เดินหน้าด้วยกัน      
ก็ขอบคุณอีกครั้ง ครับ 

ประธานสภาฯ           ก็ขอขอบคุณนะครับ ท่านผู้บริหาร ท่านนายก อบจ. นะครับ แล้วก็ท่านปลัด
องค์การฯ นะครับ  ท่านหัวหน้ าส่ วนราชการ  แล้วก็ตลอดจนสมาชิกสภาฯ                   
นะครับ  สมาชิกสภาฯ ท่านไหนมีอะไรจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี  ผมขอปิด   
การประชุมสภาฯ ขอบคุณครับ 

ปิดประชุม  เวลา  ๑3.12  น. 
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